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EvyoproTtieg

®a NBeha va guyaplotiom Bepud tov emPrénovra kabnynt pov Ap. Xpioto Xpi1otodovAov
kaBmg kol tov Ap. MiydAn AyaBokAE£0ovg ylo TNV EUMIGTOCVVI TOVG KOl TI| GUVEYN TOLG
vrootTpiEn kot fonbeta. Emiong Ba nOeha va evxoptotom Tovg eIAOVS Kot TV OKOYEVELY

LLOV Y10l TN CLUTOPACTACT Kot Tr fo10Eld TOVG KOTA TN SLAPKELD TV GTOVIDV LLOV.



Iepidnyn

210006 aVTNG NG OMAMUATIKNG €pYOciog eivarl 1 €QOPUOYN TPOYWPNUEVOV VELPOVIKOV
OIKTO®V pe avadpacn ot dnuovpyio cuoTuatov TpdPreyng mpayuotikod koécpov. ITo
CLYKEKPIUEVQ, TO TPOPAN LA TOV KANONKAUE VO LOVTEAOTOMGOLLLE, Eivar 1| wplaia TpdPAeyn
Mong evotkov aepiov. ZTOY0G OVTNG NG UEAETNG NTAV 1) GUYKPIOT] TOV TPOYOPNUEVOV
VEVPOVIK®OV SIKTO®V HE OvAOpOoN HE QAL O amAd SikTvo PE avAdpPAoT OTNV EMIALON

SVVOUIKOV TpoPANUatwV o€ Eva BopuPddeg mepBAALov.

Xmv epyoacio autny ekpetoddevtnkape oedopéva omd o Bpetoviky etaipeion mwopoyng
@LGKOD aeplov To. OOl KOADTTOUV €V PAGLO EMTA ETMOV Kol LOG TOPELYAY TANPOPOPIES
omwg n {non evotkov agpiov avd mpa, N Beppokpacio avé 600 dPeg Kot N TaXHTNTA TOV
avépov ava téooeplc dpeg. Ta dedopéva ovTé €lvarl TPOYUATIKE KOl KOTOYPAONKOV TNV
nepiodo 1990 pe 1997. I'a va propécovpe va mpoPAéyovpe v {NTnomn eLoiKov agpiov,
vAomomoape Eva veupmvikd diktvo Long short term memory[5] (LSTM) kot éva vevpovikd
diktvo Gated recurrent unit[4] (GRU). Ta 600 avtd vevpmvikd diKTuo EKUETOAAEDOVTAL TIG
AOYIKEG TTOAEG Yoo Vo opicovy TV PapdTnTta KAOE YN YLOTOS YVAOONG TOV amoKTd T0o diKTLO
pog. Me avtov to Tpodmo, dNUovpyeitar 1 TexVNT LWVHUN TOV dV0 QUTAOV JIKTO®V, T OOl
avdAioyo pe ta dedopéva 16660V, AVAKOAOLY OId TNV UVAKN TOVG TO OVTIGTOLY0 OEOOUEVO.
Ta otoyeia mov divovpe ota dikTva awTd ©¢ gicodo eival: n {Ron euowol aepiov, 1M

Bepurokpacio, 1 ToOLTNTO TOL OVEROL KO oV oL pépa etvar apyio 1 OxL.

[Ma va propéoovpe va Bpovpe mowa 6HVOEGN TOL HIKTHOV LG ETIAVEL TTO OTOTEAEGUOTIKG TO
TPOPANUA OVTO TEPOUATIGTIKOALE UE TN OOUN KOl TI TOPOUETPOVS TOV JKTLMOV HOG Kot
KatoAnEape oe kdmoleg PEATIOTES, Y ovTd TO TPOPANpa, TéS. Téhog, cuykpivaue to
OMOTEAECUOTA LOG LE VAOTOMGELS GAADY VELPOVIKAOV IKTO®V LE avAdpaoT) TO OTTola oV Kol
o omAd elyav vwd ocvvOnkeg koAvtepec emidooelg amd to. LSTM wxour GRU. ITwo
CLYKEKPIUEVA, M 7O akpPng TpoPreyn pHExPL OTIYUNG Olvetal amd o TOPOAAXYY| TOV
dwrvov Jordan[10], n omoia eiye mocootd mpoPreyng ico pe 98.034%[7], amévavt oto

95.39% kot 94.93% twov LSTM ka1 GRU avtictotya.
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1.4 Zovtoun meptypan SiKTO®V

1.1 eprypaon tpofiqpartog

Eivor yvootd 611 10 Qoo aéplo amotedel pio omd TG ONUOVTIKOTEPEG TNYEG EVEPYELNG
TAYKOGHIMG, MG €K ToVTOL M ol Tov givor adtompayudtevtn. Q6TOGO, MG TNYN EVEPYELNG
KOTOTAGCETOL GTIG U1 OVOVEDGLLES, YEYOVOS TTOL VITOYOPEVEL TNV AVAYKT Yo KAAT dlaxeipion
TV onobespdtov poc. H dwdikacio mov akoAovdeitar yio va petagepbel to puoikd aéplo
amo TiG amofnKeS ToOL €KAGTOTE TAPOYOL PEXPL TOL OTiTIO HOg Elvan amAn 6T PLAOGOGia TNG.
Tepaotieg mocdTEG PLGIKOD Ogpiov (oe VYPN KaTAoTAoT) TASWELOVY ATd TV AToONKN
TPOg Ta onitia Tov g&umnpetel ) kébe amobnkm, péow evog cuotuatog coinvev. To pdévo
TPOPAN U pe avTn TN dadtkacio elvar 1 Yo A toydtnta pe v omoio Tagldevel T0 PUOIKO
aépto, n omoia tvor 30 piha v dpa[1] (~48 yAun. v dpa). Emopévmg, yia va propolpe va
TOPEYOVUE QUOIKO OEPL0 GTOVS KOTAVOAMTEG TPEMEL Vo, Bpove KATO0 TPOTO Vo QTAVEL
£YKOPOL IKOVOTOMTIKT] TOGHTNTA GTOV ¥DPO TovG. To mpdfAnpa avtd Bewpnrtikd pmopet va
ABel pe 600 TpoOTOVG, €lte pe TNV VTTAPEN TOALATADV VTOGTAOUMOV PVGIKOV 0EPiOV, KATL TOV
etvat avépucto va vAomomBet, gite pe v oo TPOPAEYN TOV avayKOV KABE TEPLOYNG Kot
NV €YKOPT OITOGTOAN KOVGIH®V.

Mo va Kataeépovpe vo EMAVCOVIE OLGLOCTIKG TO TapATOve TPOPANUe Bo mwpémel vo
elpaote og Béom va TpoPAEYOLLE OMOTEAEGUOTIKG TIG AVAYKEG Y10 KATAVAA®ON NG KO
TEPLOYNG KOL Y10 TO EMITUYOVUE OVTO B0 YPNGULOTOM|GOVUE TN UNYOVIKY Hadnon Kot to
VELPOVIKA dlKTLO. TKOTOG oG €lvol Vo, EAUYIGTOTOMGOVUE TO GOAALO TOV GTY| OIKN HOG
nepimton elval 1 omowdNmoTe amdkAon omd v emBuunt] TOcOHTNTA KAVGIpH®V (gite
&yovpe EAdepa gite mepiooela kavcipmv). QotdG0, VITAPYoLVY ddpopot TEPPUrAovTiKOl Kot
un moapdyovteg mov ennpedlovv v emBount wocHTNTO. LVVOTTIKA AVTOl Ol TaPAyovTES
elvail 1 taydvTNTO TOV OVEL®YV, M Beprokpacia, N HEpa TG EBOONAONC, | DPa TNG NMUEPAS KOl
1éA0G 0 unvag mov Ppiokopacte. Ev katakieidt, yo va gipacte oe 0éomn vo TopEyovpe pio
gyxovpn wpoPreyn oe kdbe otabud @voikov aepiov opeidovpe vo AGPovpe VIOYV pOG
TOALOVG TapAyovVTEG TOL dVVAVTOL Va, ETNpedcovy T {NTodUEVT] TOCHTNTO PLGIKOD 0EPTOV.



1.2 TIponyovpeves EPEVVES

IMa 10 1010 TPOPANU €govv yivel apkeTéC HEAETEG, O CLYKEKPIUEVO LE TO 10100 GUVOAQ
dedopévmv €xovv ekmovnbel dvo dumlmpatikés epyacieg. Kot otic d00 mepntdoelg siyope
o1 o1iBeon pog dedopéva amd o peyain Bpetoavikn etaipeia mapoyng puoIKov agpiov mov
KaAVTTOUY TV Tepiodo Maiov 1990 — XemtepuBpiov 1997. o cvykekpyiéva, 6€ aVTN
YPOVIKN EP1000 pag oidetan avd pio opa n {Non euotKov aepiov (exatoppdpla KuPikd
pétpa), avd dvo mpeg 1 Beppokpacio (faduol Kelsiov) tng meproyng Kot avd T€66EPIG MOPES
n toomro Tov avépev (Koppot). Qotdco vmnpyav apketéc TIHEG mov EAsutay omd To
apywkd dedopéva, oAAd o Xpiotog — Awidog Ilpaotitmg[2] wor o Kovumpiavog
Xoattnonuntpiov[3] ypnowonoincav £va epyaieio mov BondNce 6T CLUTAPOCT TOV KEVOV
aALG KoL 6T dNpovpYia VoG eviaiov apyeiov, pe amotélecpa va Exovpe évo apyeio pe v
KATOAANAY doun To omoio pmopel va ypnoywomombel €OKOAN Kol OTOSOTIKE MG GUVOAO
dedopévmy. Zmv gpyacia tov Xpiotov — Awidiov Ilpaoctitn, gpguvnbnkav ot Avoelg pe
ypron tov oiyopiBuov Back Propagation[4][5] pe ™V mpocéyyion TOL  KIVOOUEVOL
Tapadvpov aAAG Ko pia TopaAlayn pe otatiko diktvo. Ta amoteléopata avtig TG £peuvag
Ntav apketd evBoppuvTiKE KaODG Le TNV TEXVIKY TOV KIvoOUEVOL TTapafBupov onueuminke
axpipela TpoPAeYNg TG TAENS TOL 96%, EVD e TO oTOTIKO dikTLo 86%. Bloel g Bewplag n
TEYVIKT] TOL KvovpEVOL apabipov givarl por omodektn Abon yio mpoPfAnquata tpodPreync,
evd M Tmapordiayn pHe TO otatikd Olktvo dev  avapevotav  va  €xel  doitepn
OTOTEAEGUOTIKOTNTO. GE TETOWOL €id0vg TPoPANHatTa, ®GTOGO 1 vAomoinon tov [Ipaoctitn
TAPOLGIOCE OEIOTPEMESTATO ATOTEAECATO. TVUTEPACHATIKA 1) SumAopatiky Tov [Ipactitn,
amotelel po mapo mOAD koA Pdacn yi t AVoTN avToh TOL TPOPANUOTOS, KOOMDS OGS
kaBopilel TOVG GTOYOVE KO TIC AMAUTNOELS TOV EXOVUE O TIG LEALOVTIKEG oG ADGELS. Qg
GLVEYELDL GTNV €peuva aLTov Tov TpoPAnuatog, o Kurpravog Xattndnuntpiov, vionoince
Kot ypnowonoinoe diktva cuvaptTNoewv aovikav Bdoewv|[6] kot diktvo pe avadpoorn He
mv apytektovikn Jordan[7]. ITTio ocvykekpyéva, yio to OiKTLO GULVAPTAGE®V AEOVIKMOV
Baoewv viomombnkav Vo mopaAlayés kot ot 600 Pacicpéves otov aAyoplOpo Ttwv
petafAntav Kévipov, ot plo n apyikn 0éon tov kévipov emieydtav Tuyoio EVO OTN
devTEPN YPNOUOTTOLEITO EVag XApTNG avTd-0pyavmong Kohonen[8] , o omoiog amewovile ™)
Béom tv 16600V 6to Y®po. Ocov agopd to diktvo Jordan, ) vAoroinom tov amoteleito amd
éva moAveninedo dikTvo perceptron, TOL 0TOIOV 1| TPEYOVGA ££000C NTAV UL OO TIG E1GOO0VG
YL TV EXOUEVT XPOVIKN OTIYUY], O GAYOPIOLOG TOV YPNCLOTOWONKE NTAV TOAPOAAXYY| TOV
alyopiBpov avaotpoeng petdooong ocpaipatoc, n Back Propagation Through Time (BPTT)
[9]. Ta amoteléopoto 7OV TPOEKLYOV KPIONKOV IKOVOTOWNTIKG Yoo TN QOGN TOL

TPOPANLLATOG.

YAonoinon MNooooto entu)iog

AmAn vAomnoinon RBF 85.057%

Juvbuaouog Kohonen kat RBF 83.56%

Jordan pe avatpododotnon emBUUNTAG TLUNAG 98.034%
Jordan pe avatpododotnon UMOAOYLOUEVNG TIUAG 94.013%

Zyedbypappa 1.2.1 AToteAEcUATO TPOTYOVUEVOV EPELVAV



To cvumépacpo mov TPOoKHMTEL Elval OTL, TA HIKTLO LE AVAOPUGCT], PEPVOLY TOAD TO aKPIPT|
amoteAéopoTo oTIc TPoPAdyelc mov Oéhovpe va kdvoope. Me Bdaon oavtd, eueig Oa
avVOADGOLE 0V0 O TPOYMPNUEVE Kol COVOETA VEVPMVIKE diKTVLO LE AVAdPAOT|, LLE GTOYO VL
eMPEPUIOOOVIE TO TAPOUTAV® OTOTEAEGUOTO KOU 100VIKA Vo BEATUDGOVUE TO TOGOGTO
emrvylag g mpoPreyns pog. TlapdAinia, dAdeg 600 Epeuveg €yovv cuvtaybel Thve oty
npoPreyn mong euvoikov aepiov pe ™ ypnon Long Short Term Memory (LSTM)
diktdvwv[10]. ITo cvykekpiuéva, ot Laib et al. avéntvéov éva vBpidikd vevpwvikd diktvo[11]
TO0 OTMOi0 pEe TN YPNOTN KATOW®V TMUEPNOL®V TPOPIA KOl KT YOPlOomoinong Onpovpyovv
povtéda LSTM yia va vmoloyicouv v akpipn T g tpoPAeyng Tous, £xoviag akpifeia
98%. Avrtiotorya ot Avayvaotg et al. avértv&av pa Adon Baciopévn ota LSTM diktva[12]
Kot £ptacav o€ emineda akpifelog g taEews tov 95%. H Pacwkn dapopd tov 600 avtdv
epevvoV gtvat 6Tt | T Tov TPoPAémovy gival nuepNola, 6e avtifeon pe TIG £PEVVEG TV
[Tpaoctity kKou Xatinonuntpiov 6mov n mpoPAey yivetar avd mpa.

1.3 eprypaen pebodoroyiog

2KOMmOG VTG TG OMAMUATIKNG gpyaciag glval 1 VAOTOINoT €VOC GLGTILATOS TPOPAEYNS
AVOYK®V (QUGIKOD oeplov HE TN YPNON VELPOVIK®V OIKTO®V HE OvAOPOoT Kol 7O
ovykekpéva diktva LSTM[10] kou Gated Recurrent Unit [13] (GRU). Avotuydg e&ottiog
™G HEYAANG d1dpKelog GVALOYNG OESOUEVAOV KATTOEG TIHEG EAEmAY, €L TOVTOV PAGIGTHKAE
oT1G S1OPODCELG TOV £YVAV GTO GUVOAO OEOOUEVOV OO TIC TPONYOVUEVES EPEVLVES KOOMG Kot
oe kamoteg dopbdoelg mov mpochicape ot id1ot. To mpdPAnua mov gviomicape aPopovoe
Kuplog Tic nuepounvieg mov epgaviCoviav ce KAOe YpapUn TOL GVLVOAOL dESOUEVODV KABMG
VIAPYE €V KEVO UEPIKADV UNVAV, TOL €V TEAEL 0O1YOVOE GE OEOOUEVO EKTOG TOV OPLGUEVOL
YPOVIKOV TAOLGIOV.

1.4 Tdvroun meprypo@r} SIKTO®V

H emioyn avtdv tov diktdmv £ytve kabmg kot Tor 000 amoTEAOVY TPOYMPNUEVO OVOOPO LKA
diktva. Kot ta dvo avtd diktva Advovv 1o mpoPAnua tng eéapaviiopevng kiiong[14]
(vanishing gradient problem), divovtag pog £To1 Tn SLVATOTNTA VO GLGYETICOVLE EIGOSOVE LE
e€0dovg e peyaAvtepo mopdbvpo enidpacng amd OTL T TOPASOGLOKE dIKTLO LE AVAdIPAOT|
onwg ta Jordan kor Elman[15]. e mo teyvikd eninedo kot too LSTM aArd kor too GRU,
YPNOLOTO0VV TOAES Yo EAEYEOLV TN por| TANPOoPopiag HEGA 6TO dikTLO oG AVTEG 01 TOAES
0VGLOOTIKA pabaivouy moleg TANPOPOPIES Elval ONUAVTIKEG Kol TOLES OYL, ETOUEVMG KOl TOIES
TPENEL VoL EMNpedoovy TNV TpoPreyn| poc. [T cvykekpyéva éva LSTM cell anoteieitan amd
TpEIg TOAES, TV forget gate, tnv input gate kou tnv output gate. H forget gate, kaBopilel moieg
TANPOQOPIES KPATANE Kol TOlEg ETALE, 1 input gate kaBopilel mowa dedopéva €160d0v Oa
aAAGEOLY Ko TEAOG M output gate SLUHOPPOVEL TNV KPLEY| KATAGTAGT] TOV OIKTUOV TTOL
xpnowonoleitor yioo tpoPAéyelg aAld Kot yioo v emeepyacio TV dedopévav €1GO00V.
Avrtiotoya, too GRU mov eivon pia pete&éMén tov LSTM, ypnoporotodv to update gate yio
va eMAEEOVY TOLES TANPOPOPieS amoppinTovpe Kot TOEG dtaTnPOVLLE, Kot TO reset gate yio va
kabopicovpe moww mpdtepn yvoon 6Oa Eexdoovpe. TVUTEPOCUOTIKA, OVLTA To OIKTLA
KATAPEPVOLY Vo, 0LENGOLY TN SIEPKELD TG UVAUNG HOG EMTPETOVTIAS LOG VO AVVOVUE TLO
OMOTEAECUOTIKO OLVOUIKE TPOoPANHaTe OT®G TO O1KO HOG. ZTr O1KN HOG TEPITTMOT EYOVUE
dedopéva entoetiog to omoia mapovstalovy ddeopa potifa. Onwg eivar uoikd dapopeg
OLUTEPIPOPES EMAVAAOUPBAVOVTOL OV TOKTO YPOVIKA OLCTHHOTA, TOPAdEIYHOTOS YApLY O
KOpOG avl ETOYN M 0VA OPOL TNG NUEPOS, EMOUEVAOS EIVAL APKETA CTUOVTIKO VO LTOPOVUE VL
APNOLLOTOLOVUE TPATEPT] YVAGT 1) OO0 ATEYEL APKETA YPOVIKA.
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Ta vevpovikd diktvo LSTM kar GRU, amotelodv peteéMEn TV amAdv OIKTVOV UE
avddpaon 6mwg ta Jordan’s and Elman’s. H kopia dtapopd tovg givar 61t toe LSTM kou GRU
dgv emnpealovrot amd to mpoPAnua g e€apaviiopevng kAiong, ONAadn 10 UVOUEVO OOV
TO GOAALO TOV YPNGLOTOLEITOL Y10 VO AAAAEOVY 01 TIHES TV Bapdv eBivel puéxpt va @Tdcet
0€ OAOVG TOVG VELPMVEG LE AMOTEAEGHA VO UV €xEl Wwaitepn emidpacn otnv aAlayn TV
oV tov Papodv. O odydplOpog mov ypnolomolody givar por mopaAiayn tov Back
Propagation Through Time[9], kotd Tov omoio gdimAdvoupe To dikTvd pog, vroloyilovue o
oQAOApo TG KAOe eKTELEOTG Kol EMEITA TO EAVOOUTADVOVUE OVOVEDVOVTOG TIG TIUEG TOV
Bapav. [Mapaiinia, o LSTM kot GRU mapéyovv v aicOnon BpoyvmpdOeounc pviaung.
[Ma va 10 emtdyovy ovTod, TO HIKTLE AVTA XPNOLUOTOOVY AOYIKES TOAES, Ol OToieg EAEYYOVV
™ pon G mAnpogopiog, kabopiloviag emouévag molo KouudTi TAnpogopiag eival
OTLLOVTIKG KO TTOLL OCT|LOVTOL OTIC TPOPAEYELS [LOG.

2.1 Long short-term memory

‘Eva diktvo LSTM, amoteleiton and évav apOpd omd Aoywkég povadeg LSTM, onwc avt
nov PAémovpe oto oyxeddypappa 2.1.1. H mopayouevn €€0doc g kbbe Aoykng povddag
kaBopileTon amd TPES TAPAYOVTIES, TIG TIEG €GOO0V, TNV KATAGTACT LVIUNG TOL OIKTHOL
(cell state) xar v mponyovuevn €£odo g povadog (hidden state). Ou téc tov dvo
uetapAntov cell ko hidden state kabopilovton amd T Aoyikég moieg forget, input ko output
nov Ba e€nynbovv TapakdTm.

10



Cell State

Hidden State

Tyeddypoppa 2.1.1 Ecotepikr dopn Aoyumg povadog LSTM

Amewkovion

Z1YLOELONG GLVAPTNON

YrepPorn TG eQomTOUEVIG

IToAhamlooacprog
SLOVOG ATV

[Ipdcbeon davvoudrov

‘Evoon dtovvoudtov

Tyediaypoppa 2.1.2 Yrouvnpo dopng Aoykng povadag LSTM

11



2.1.1 Forget Gate

H moAn forget, 6mmg vrodnAdver kat to dvopd g, kabopilel oo koppdtio TAnpopopiog Oa
amoppipfovv. T'a vo emitevydel avTd ¥PNGYOTOOVUE TNV TPOoNyoLpEVT T Tov hidden
state kot To TOPAE dedouéva €1GOO0V, TA OTOIOL TOL EVAOVOLUE G £VOL KOVOLPYLO KOO
dtdvvoua. To didvocpa avtd mepvhel uéco amnd v orypoedn cvviptmon (éotw Fr) ko
TAEOV O TWESG TOL KupaivovTon petald tov undév kot tov éva. Oco mo Kovid oto &va gival
Ol TIUEG OGS TOGO TLO YPNOLUES KpivovTal.

Ft = Slgmﬂld(Wf * Xt + U_f * Hf—l + bf)

Omov Ws, Us kau br givon davoopoto Bapov kar bias yia to forget gate, Xt 1o twpiva
dedopéva 16000V Kot He1 ) mponyovpevn tyun tov hidden state.

2.1.2 Input Gate

H moAn input, emmpedlet tnv Tyun tov cell state, ypnoiporoidvog Ty TponyodUevn T Tov
hidden state, kot o T@pva d£dopEVE E1GOG0V TOV EVOUEVA TAAL SNILOVPYODV VA KOVODPYLO
dlavuopo T0 omoio mepvAUe Kot TAAL péoa amd TV olyposdr] cvvaptnon. [lapdiinia,
TEPVALE TO KOwoUpylo dudvocpa kot omd TV LREPPBOAN TG EQOMTOUEVNC KO
noAlamAactdlovpe To 600 davdcpaTo TOL dnpovpyYNcae (éotw [;), TO omoio meEPIEXEL TIg
TILEG TOV KPIVETOL GKOTLO VO YPTGLLOTOL|GOVLLE.

I, = sigmoid(W; » X, + U; * H._y + b;) tanh (W_. X, + U.*H,_{ + b_.)

Omov Wi, We, Ui, Uc ko bi, be givan dravoopota Bapodv kot bias yuo to input gate, X: to
TOPVA dedopéva 16000V Kot He1m wponyovpevn tiun tov hidden state.

2.1.3 Output Gate
H =mOAn output, xabopifer v emdpevn Tl tov hidden state o tov cell state,
YPNOUOTOLDVTOG TNV Tponyovuevn T tov hidden state, kot to topva dedopéva £16660v
OV EVOUEVO TOAL ONUIOLPYOVV EVa KALVOUPYLO SIAVUGHLO TO OTOT0 TEPVALE Kot oAl pHEca
amd TV orypoedn ovvaptnon. [apdAinia, tepvipe v avaveouévn tiun tov cell state and
NV VTEPPOATY TNG EQUTTOUEVNC.

0, = sigmoid(W, » X, + U, H_{ + b,)

Omnov Wo, Up «ar bo givar dwovdoparto Papdv ko bias yuo to forget gate, Xt ta topwvd
dedopéva £16000v kat Hi1m ponyoduevn tiun tov hidden state.

2.1.4 Cell State
H tun tov cell state opiletan wg e€ng:

Cr = Fx Coq + I
2.1.5 Hidden State

H tn tov hidden state opiletar wg €&€ng:

H, = 0, = tanh (C,)
12



2.2 Gated recurrent unit

"Eva. diktvo GRU, anotelsitar amd &vav aptOpd amd royikés povadeg GRU, dmog avth mov
BAémovpe oto oyeduypaupo 2.2.1. H moapayouevn €Eodog g kdaBe AOYKNAG HOVASOG
Kkabopiletar amd TIg TIES 16000V Kot omd TV wponyobuevn £€odo ¢ uovadag (hidden
state). H tyun tov hidden state kabopiletar and tig Aoyikég moreg reset ko update mov Oa
eEnynbodv mapakdto.

(" H,,

|

Zyeduaypoppa 2.2.1 Ecotepikr dopn Aoykng povadag GRU

Amekovion

Z1yLOELdNG GLVAPTNON
¢ YrepPorn TG eQomTOUEVIG
[MoALamAaciocpog
SLOVOG ATV
ﬂ [Ipdcbeon davvoudtov

Aopaipgon dtavicpHoTog amd TO
dtivvopa ico pe éva

"Evoon davvoudtov

Zyedibypoppa 2.2.2 Yropuvnpa sopng Aoyikng povadag GRU
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2.1.1 Reset Gate

H moAn reset kaBopilel mowo koppdtio tAnpogopiog Ba amopprpBoidv. I'a va emtevybel avtod
XPNOOTOoVUE TV Tponyovuevn tiun tov hidden state kot o towpvd dedopéva 16030V T
omoio To. EVOVOVUE GE £Vl KOvovpylo kKowvd dtdvooua. To didvuopa avtd mepvdel péoa omd

MV olypoedn ovvaptnon (éotm R;) kou mAéov ot Tiuég tov kupaivovtar petad tov undév
Kol Tov €va. Oco Mo Kovtd 6To éva givat ot TYHES PG TOGO Mo XPNCLUES KpivovTal.

R, = sigmoid (W,. » X, + U, H, 1 + b,.)

Omov Wy, Ur a1 br givonr dravdopata Bapodv ko bias ywo to reset gate, Xt ta topwvad
dedopéva 16000V Kot He1 1 mponyovpevn Ty tov hidden state.

2.1.2 Update Gate

H moAn update, emmpedlet tnv tiun tov hidden state, xpnoyLomoldvVTaG TNV TPONYOVUEVT TIUN
TOV, KOl To TOPWO dedopéva €16000V OV EVOUEVE TAAL dNUIOVPYOLV €va KOLVOUPYL0
dlavuopo T0 omoio mepvale Kot TAAL péca amd TV otyposdr] cvvaptnon. [lapdiinia,

APOIPOVUE TO KOVOUPYLO pag Odvuco amd To povadlaio dévucura Kot ToAAATAAGLAlov e
T0 OMOTEAEG O e TNV TponyoVuevn Ty Tov hidden state (éotw Hy).

Z, = sigmoid(W, * X, + U, *H;_{+ b, )

——

Hi = Hiy+(1 —Up)

Onov Wy, Uy kou bz givon dwavoopata Bapdv kot bias ywa to input gate, X: 1o towpwvd
dedopéva 16080V kot He.1  tponyovpevn tiun tov hidden state.

2.1.3 Hidden State

H tyn tov hidden state opiletot wg €€fc:

H, = ﬁt + (Z; »tanh(Wp, = X; + Uy = (He—q * Ry) + by))

2.3 Xpiowa gpyadreia Kol oTaTIOTIKEG PEB0SOL

Sigmoid Function

H orypogidng cuvdptmon, eivar o eup€me ypnCILOTOI0DUEVT] GLVAPTNON vepyomoinomg. H
orypodng eivon Tapoywyiciun ko £yt medio tumv [0,1]. Ztnv vionoinon pog N orypoeidng
YPNOUYLOTOIEITOL GTIC VAOTOOELS TV AOYIKOV TUA®V TV povadwv LSTM kat GRU.

1
SO = o=

14



Hyperbolic Tangent Function
H vrepPorn g epamtopuévng opileton ©¢ t0 MNAIKO TOV VIEPPBOAMKOD MUTOVOVL TPOS TO

VIEPPOAKO GUVNUITOVO. XTHV DAOTOINGN HOG YPTCULOTOLEITOL GTIG VAOTO|GELS TV AOYIKADV
TLAGV TV povadwv LSTM kat GRU.

eX —e™*

eX +e™X

tanh(x) =

Mean Squared Error

To péco tetpaymvikd cedipa, ivol g HEB0SOC VTOAOYIGHOD ATOKAIONG TNG TPOYUOTIKNG
TIUNG TPOG TNV TPOPAETOUEVN TIUT. XPNGLOTOLEL TN HEST TIUN TNG TETPOUYMVIKNG ATOKAIONG.
21V vAOTOINGN HOG TO XPNGLOTOLOVLE Y10 VO VITOAOYICOVLE TO GOAALO EKTAIOELONG KOl
enaAnfevong.

n
1 _
MsE = - (1~ 7, )
i=1

Omov Yl etvon n TpoPrendpevn Tyun Ko ?l N TPOYUOTIKT TUUT.

Mean Absolute Percentage Error

To péoo amdivto mocootidio cedipa eivar por pEBOOOC VTOAOYICHOV GOAALOTOS GE
TOCOCTIOHO HOPPN. ZTNV VAOTOINGN HOG TO YPNOOTOLOVUE YO VO LDITOAOYICOLUE TNV
TOGOCTIOH0 EMTVYIC TOV SIKTVOV OGS APOLPDVTOS TO TOGOGTION0 COAALN OO TO £KATO.

100% ~— |4; — F;
e - S o
n — Ai
I=

Omov Ai etvar | TpoPAemduevn TN KO Fi T TPOYLLOTIKT] TIUN.
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Glorot Uniform

H cvvéptnon Glorot uniform[16] v aAiimdg Xavier, ypnotponolgital yio. v divel Toyaieg Tiuég
LLE KOVOVIKT] KOTOVOUT| ETAEYOVTOG TIWES 0O TO cUVOAO Ti®V [-limit, limit].

6
(f an;, + f anout)

Omnov fan;, sivor to TAn0o¢ Twv input units oto weight tensor kot famn,,: to minbog towv
output units oto weight tensor.

2.4 Agdopéva

Onwg avoaeépope, o dedOUEVA HaG KOADTTOUV [io TEPiodo €nTd €TV 6N deKOETiOL TOV
EVEVIVTOL KO XPEWACTNKE Vo, KAvOoupe Kamola popgonoinon. Ilo cvykekpyéva, o unvog
exQpaloTav oe dVadIkn HopeY|, Yopic va epeaviletor n pépa N opa. Emnpochera, vanpye
€Va KEVO EMTE UMVOV 6T0, 0EG0UEVE. TO OTTO10 ETELTOL OO AVAALGT KATOANEAIE TWS TPOEKVLYE
and AovBoopévn opibunon tov punvov. o va emdoovpe to mopomdve  Oépata
emovoldfape v apibunon towv unvov tpocitovtag dedopEva Yol TV NUEP KoL TV ®Pa
g kBe pétpnone. H popon tov dedopévav pag miéov etvan og eEng:

timestamp,demand,m1,m2,m3,m4,temp,wind,holiday
1990-5-2 01:00:00,0.282,0,1,0,1,0.262,0.129,0
1990-5-2 02:00:00,0.352,0,1,0,1,0.262,0.129,0
1990-5-2 03:00:00,0.32,0,1,0,1,0.381,0.129,0
1990-5-2 04:00:00,0.274,0,1,0,1,0.381,0.129,0
1990-5-2 05:00:00,0.218,0,1,0,1,0.476,0.129,0
1990-5-2 06:00:00,0.216,0,1,0,1,0.476,0.129,0
1990-5-2 07:00:00,0.207,0,1,0,1,0.5,0.129,0
1990-5-2 08:00:00,0.191,0,1,0,1,0.5,0.129,0
1990-5-2 09:00:00,0.171,0,1,0,1,0.524,0.097,0
1990-5-2 10:00:00,0.181,0,1,0,1,0.524,0.097,0
1990-5-2 11:00:00,0.235,0,1,0,1,0.524,0.097,0

[Mpoxtikd mpocOéoape ™ othAn timestamp, n omoio pag Ponddet oty oavdAivon tov
dedopévev oG, ZTov TopoKdTe mivaka PAETOVUIE OVAALGON TOV GTNAMV Kol TOV HOVAO®V
HETpNONG.

Tumog - Movada Métpnong Zuyvotnta aAAayng
demand EKOTOUMUUPLO KUBLKA HETPA ava wpa
m1l bit ava unva
m?2 bit ova pnRva
m3 bit ava pnAva
m4 bit ova pnRva

temp Babuol KeAolou oava 6Uo wpeg

wind KouBot VA TECOEPLG WPEG

holiday bit ava pépa

Tyeddypoppa 2.4.1 IMivakog avaivong dedopévov
16



Kepaiaro 3

Yyed1aopniog kol Yromoinon

3.1 Zyedroaopndg

3.1.1 Aopn veupmviKadV SIKTH®V

3.1.2 Apywomoinon Papmv and to Keras
3.2 Y)homoinon

3.2.1 eprypaen pong dedopévav
3.3 Python modules

17
17
18
18
18
20

3.1 Xyedwaopog

3.1.1 Aopi] VEVPOVIKAOV SIKTOV®V

Onog avaeépape Kol TPONyouHEVMG, Yo TV ENTALGT 0VTOD TOV TPOPANLUATOS VAOTOWGOLLE
Vo vevpwvikd diktva pe avadpaoct, to diktvo LSTM kat 1o diktvo GRU. Ta diktva pog
dopnnkav dmwg @aivetar ota oyxedaypdpupata 3.1.1.1 ko 3.1.1.2.

input: | [(None, 12, 4)]

Eyeduypoppa 3.1.1.1 Aopn vevpaovikod diktvov LSTM ce Keras

L . . L . . input: | [(None, 12, 4)]
bidirectional_input: InputLayer bidirectional_input: InputLayer
output: | [(None, 12, 4)] output: | [(None, 12, 4)]
A Y
i t: N , 12,4 i :
bidirectional(lstm): Bidirectional(LSTM) ey (None ) bidirectional(gru): Bidirectional(GRU) mput (None, 12, 4)
output: | (None, 512) output: | (None, 128)
A Y
i t: N , 512 i :
dropout: Dropout e (None ) dropout: Dropout input: | (None, 128)
output: | (None, 512) output: | (None, 128)
i
i t: None, 512 i :
dense: Dense e (None ) dense: Dense Input (None, 128)
output: (None, 1) output: (None, 1)

Zyedbypoppa 3.1.1.2 Aopn vevpwvikod diktvov GRU oe Keras

Apyikd éxovpe éva eminedo €16600V TO O0MOi0 €10GYEL GTO OIKTLO £val OTLYHOTLTO TNG
YPOVOGEPAG OV YPNOYOTOOVUE, ot cuvExeln Eyovpe éva mAéypo and LSTM & GRU
blocks ta omoia mapdyovv Eva dtdvooua omd tuég (pia tipn yio kabe block). To diavvopa
avtd émerta mepvael oto Dropout emimedo, to omoio emdéyst tuyoia KATOEG TYUES TOV
davoopoTog ot omoieg dgv Ba AneBovv vtoéyy 6e avt Vv gmoyn. Télog, To davvoua avtd
TEPVAEL 6TO TEAEVLTOLO eMimedo, To eminedo Dense, 1o omoio ovslocTkd petatpénet v 5000
TOL SIKTOOL Omd SAVLCUN GE 0 HOVAOIKT TIUY, OTNV O1KN OGS TEPITTMOTN TNV TN NG

{Mnong euckol aepiov Yo o GLYKEKPIULEVT] DPOL.
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Onwg Brémovpe ota oyedwypdupata 3.1.1.1 ko 3.1.1.2, v ta eninedo LSTM wor GRU
ypnoonoovue apeidpopa enxineda. H dopr avt emtpénel 6to diKTud HOG VO YP1CLULOTTOLET
dgdopéva Ko amd 10 TopeABOV aALG Kol amd To PHEAAOV Yo vo. TPOPAEYEL TNV TIUN TOL
emBoupovpe.

T

-~ Fy A ry
backward
layer <—{ LSTM LSTM LSTM cee LSTM |«
A A A A
forward 1 5 |STM LSTM LSTM }—> --- —»( LSTM
layer
inputs Xt Xt Xt Xt

Tyedidypoppe 3.1.1.3 Bidirectional LSTM layer [24]

3.1.2 Apykomoinon Bapov amd to Keras

Kat 1o 800 diktva ypnoiomoovv tov apykoromty Glorot Uniform. O apywomomtig
Glorot Uniform apywonotei 1o Bépn tov SKTOHOL YPNGLOTOIDOVTIAG TNV YKOOLOLOVNY
cuvaptnon pe dkpo to + V(6 / (fan_in + fan_out)), dmov fan_in eivor to mAH00¢ TV povadmv
€16000V 670 eninedo TV Papmv (Weight tensor) kot fan_out to TAn00¢ TV povadwv e£6d0v.

3.2 Yhomoinon

H vlomoinon kot towv 600 vELPOVIKOV SIKTO®V £yve LE TN YPNON TG TPOYPOUUATIGTIKG
yhoooog Python (ékdoon 3.6.8) kot mo cvykekpuéva £yve ypnon g Pipiodnkne Keras n
omoia Oa e&nynBel ot cvvéyela. Ocov agopd ™ yYeVIKN doUn TOL KOdKA, 1 VAoToinoT kdbe
OKTOOL £)El Yivel o€ éva aveEApTNTO 0PYELD, TO OOI0 HOVTEAOTOIEL KOl TV O1001KAGT0L TNG
EKTTAIOEVONG, AALAL KOL TOV EAEYYO TMV OMOTEAEGLATOV.

3.2.1 Ileprypan) pons 0£00uEVOV

To mpdypappd pog poig Eekvnoet dtaPalet Tig TapapéTpouvs, ol omoieg eivat: o mA00g TV
povadwv LSTM 1 GRU, to mAn0og tov opodv mov amaptiCouv o €i60d0 6to SikTvo
(timestep), to TAnbog TV enoydV ekmaidevong, o uéyebog déounc, to apyeio 16030V Kot
po petafAnt) ehéyyov mov kabopiler av Ba yiver e€aymyn TOL SIKTOOV. XTN GUVEXELD TO
npoypappo Swfaler to apyeio €16660v, 10 omoio Tmpémel va £yl popen €SV (comma-
separated values), pe okomd va dnpiovpynoet pa dopun dedopévmv coppatn pe t PrAtodnkn
Pandas (dataframe). 'Eneita dwapopedvel ) ypovooepd mov Oo ypnowwomombei yio v
EKTTAIOEVOT TOL JIKTVOV UAG, EMAEYOVTOS OO TOL GUVOAIKA dedopéva v {TNoT PUOIKOL
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aepiov, v Beppokpacia, TNV £VIOCT TOL AEPO KOL TO OV 1| EKACTOTE PEPA elvar apyia 1 OxL.
Me avtd to dedopéva, dnpovpyeital Eva ddvucpo To omoio Ba ypnoyloromoel o dikTvd
pog og €icodo. Ot 0100TAGES TOL OVOGHOTOG ovToD Kobopilovtal amd T pHeTafAn
timestep kot amd to TAN00g TV dedopévmv mov ypnoiporotovpe. ITo cuykekpyéva, kabe
YPOUUY TOV SVOOUOTOS Tpocopolalel por dpo dedouévav ((Rmon @uotkov aegpiov,
ToYOTNTO avEL®Y, Beppokpacio, apyia), KOADTTOVTOG TIG TPONYOVUEVES MPES TPV OO TNV
wpo ¢ omoiag BElovpe va mpoPAdyovue ™ {Tnon euotkov aepiov, dmwg GaiveTonl 6TO
oxeddypappa 3.2.1.2. Metd, 10 Tpoypoppd pog dtaympilel o didvuoua avtd og 600 OLAdES,
To. 0€0OMEVO EKTAIOELONG Kol To Ogdopéva emaAndevonc. A@OTOv TEAEIOMOEL 1 TPO
eneEepyacic TV OedOUEVOV  OPYIKOTOLEITOL  TO  OVTIGTOL(O0  VELP®VIKO  OIKTLO
ypnopomolmvtog ™ Piprodnkn Keras kot Eexwvder n dwadikacio ekmaidgvong. Kotd v
dupkela TG ekmaidevons vroloyiletar T0 oA pe dvo peBOSOVG, YPMCIUOTOLOVTIOS TO
MSE ko1 to MAPE. Metd to téhog g ekmaidgvong ypnowonoteitor to MAPE vy va
VTOAOYIGTEL Kol VL TOPOVCLaGTEL 1| TosooTaia enttvyio kot o MSE yuo va mtapovsloctel to
oQ@AALO TOV OIKTVOV paG. TéAog, To mpOYpaupa EAYEL KATOIEC TANPOPOPIES CYETIKEG LE TN
o] TOL VELPOVIKOD OKTOOL Kot ektedel pio mpoOPAeym vy va emaAnbedoel ta
OTOTEAEGLLOTA LLOG.

info/
topology.txt
. ) error_success. txt
Locigal Units i
¥ details.txt
Timestep model_plot_rnn.png
Epochs rmn_weights.h5
ch Si Keras RNN
Batch Size resalts/
Dataset T error.png
Export o ) success.png
—
results.png

Tyeddypoppo 3.2.1.1 AQaipetikn Soun TV VELPOVIKOV LOG SIKTO®OV

OO0
N W W
N
000
e
N
O O O

9.218 ©.129 0.476 O.
[0.216 ©.129 0.476 ©. ]]

Zyedwdypoppa 3.2.1.2 Tlapdaderypo StovicaTog deSOUEVEOV
€16680v e timestep ico pe 5

— i
Rd bd bl b
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3.3 Python modules

Baoilopevol oty apyrtektovikny Aoykn g Python ypnowyoromoaype didpopeg BrpAtodnkeg
Y10, VO LOVTELOTIOGOVLE TO. OIKTLA poc. Xto mopaptnua I', Bpickovror dvo SCripts ta omoia
eykafiotovv avtopata OAeg Tic PifAtodnkeg mov ypeldletal To GVOTNUG Lo GE TEPPAALOV
UNIX kou Windows.

Pandas

H Bipriobnkn Pandas eivar pia Bipriodnkn avorytod kddika, n omoia xpnoiponoleitat yio
avaivon dedopévaov oty Python. Xt sk pag viomoinon ypnowomolodue v Pandas yio
VO QOPTMGOLLLE KO VO, SLOXEPLIOTOVLLE TO OEGOUEVO EKTOIOEVOTG LLAG.

NumPy

H Bprobnn NumPy eivon o Biiiodnkm mov vroompilel ™ dwayeipion moilvddotatmy
TVAK®V KoO®OG EMIONG TPOGPEPEL TEPITAOKEG LAOMUOTIKESC GUVOPTHCELS Yo TNV ENEEEPYACTOL
TOV &V AOY® TVAK®V. XT1 Ok Hog viomoinon ypmowwomotovpe ™ NUmMPy vy vo
petatpéyoupe to dedopéva pog amd évo amhd panda dataframe oe éva Aettovpyikd mivoko
nov Ba ypnoiporombeil wg £i6000g 6TO VELPWVIKO pOG OiKTLO.

TensorFlow

To TensorFlow givor por olokANpoUEV TAOTEOPLO OVOLXTOD KOSIKO 1) 0010 TPOCPEPEL
epyodeio wor PPrlodnkeg oyetikd pe T punyovikn panom. tn On pog vAomoinom
ypnoporotovue 1 Piprodnkn Keras.

Keras

To Keras givar éva APl Babiag pabnong to onoio Paciletar oto TensorFlow kot mpocpépet
OTOVG YPNOTES O1dpopa vEVPOVIKA dOikTva Kot gpyoieion povieAomoinong, Om®G ot
OLUVOPTNCELS EvepyoToinong. Xtn SN pog vAomoinomn ypnoworoovpe to Keras yio va
povteAomomcovpe ta dvo avadpopkd diktvo LSMT kot GRU, mapdiinia ypnoyorotodpe
ta enimedo Dropout ko Dense mov mpocseéper to Keras, kabang kot tov PBeitictomomt
Adam[17].

Scikit-learn

To Scikit-learn eivar i PipAiodnkn unyovikng uddnong mov mPocEépel S1APoPovg
alyopBpovg panong Ommg Kot ddpopo ePYaAEio GYETIKA HE TNV EKTOIOELON OIKTLMV.
Mapdrinia, m Scikit-learn eivar oyedioouévn vy va  ocvvepydletor OPUOVIKG UE
emotnuovikég Piaodnkeg dmwg n NUumPy. Xt 6w pog viomoinom ypnoylorotovpe Eva
epyaieio dtapopacuol Tov dedopuévav ekpdinong kot eAEYyov.

Matplotlib

H Piprodnkn Matplotlib sivar pia BipAiobnikn omtikomoinong dedopévav, mov mopéyet
OTOTIKA KOl SUVOULKG YPaAUaTo. TN O1KN pog vAomoinon ypnoworotovps tnv Matplotlib
Yol vaL O1LLLOVPYHCOVLE KATOLES YPAUPIKES TOPACTACELS.

Seaborn

H Seaborn givar pia Bipriodrxn ontikonoinong Paciouévn oty Matplotlib. Xt dwn pog
vAomoinon ypnowomowodue v Seaborn yw va  dnpOVPYAGOLUE KATOLES YPOPIKES
TOPUCTACELS.
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Math

H Biprodnkn math pog diver mpoécPacn o€ KAmoleg HAONUOTIKEG GUVOPTHCELS Ol OMOIEG
akoAovBovV o otdvtap TG YA®ooag C. Xtn 61kn pog vlomoinon ypnotporotovue tv math
Y10l VL EKTEAECOVE KATOL0VG omA0DS LN potikovg THTOVG.

Sys

H Biprodnkn sys pag divel tpocPaon oe kdmoteg petafAntéc tov petayimttioth g Python.
2t O HOog LAOTOINGM YPNOCIULOTOOVUE TNV SYS Y0 VO TEPVAUE TOPAUETPOVS GTO
TPOYPOUUE [OG.

Time

H Biprobnkm time pag divel tpdoPacn oty ®Po TOL GVLGTAUATOC. TN SIKT HOG LAOTOINoN
ypnoonoovue v time yw vo pmopoldue vo UETPTICOVUE TOV YPOVO EKTEAEONC TOL
TPOYPAUHATOS LG,

(ON)

H Biprodnin 0S pag diver mpoécPocn o€ GUVAPTAGEIS GYETIKEG LE TO AELTOLPYIKO LOG
cvoTNo. XN 01K oG LAOTOINGT YPNOUYOTOOVUE TNV 0S Y10 VO OMIIOVPYNCOVUE TOVG
(POKEAOVG OMOTEAEGLATOV.
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4.4.3.2 Méyebog 6éoung 32 48
4.4.3.3 Méyebog déoung 64 51
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A@dtov vAomomOnKav To VELPWVIKA pHog OlkTvo, UHEAETAGOUE TIC METOPANTEG TOL
emmpedlovv Vv ekpddnomn tovg oAl Kou T otafepéc mov kabopilovv T GMOOTH TOVG
Aertovpyio. Koatd tn Sdpkein g mEPOUOTIKNAG  Stodikaciog ekTeAéoape  yMAdES
SLUPOPETIKOVG GVVOVOGHOVG HETAPANTOV £1600V, 01 00101 EdMGAV TANOMPO SLOPOPETIKDOV
arotedecpdtov. H Swdwacio ektéheons TOOWMV OPOPETIKOV GLVOVAGU®OV &lval i
dwdwacia, 1 omoio amoutel apkeTd YPOVO Kol OPKETH VIOAOYIOTIKY] dvvaun. O Adyog eivon
OTL Yoo va. 0AoKANPp®OOLV o1 emoyég ekmaidevong amatteitor moAVg xpovos, e€outiag Tov
TEPAGTION OYKOV TANPOPOPLDOV OV YPTGULOTOLOVUE, Y10 VO, EKTOOEVCOVUE TO, OIKTLA LLOG.
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[MapdAinia, Ta diktvd pog eivon evaicOnta e aAlayég LETaBANTOV Owg o pLOUOS Labnong,
10 TAN00Gg TV emoydV oAAG Kot To péyebog déoung (batch size), 1660 oto ¥povo ektédeong
0G0 Kol 6T OMOTEAEGHOTA. ATTO OAO TOL OMOTEAEGLOTA TTOV TPOLE, O TAPOVCIACOVE EVa
HKpO OAAG TEPLEKTIKO QAGHa, Omov @aivovtor Eekdbopo To amoTEAEoUATO, M EMLTUYIO
TpOPAEYMC, O TYWES TV AaBDV Kot 1) EXIOPACT] TOV £XOVV Ol SAPOPES TAPAUETPOL TAV® GTOL
TEMKA AVTA OTOTEAEGLOTAL.

4.1 llewpopoatikn TPocLyyion Ko peTafantéc

IN'o v e€oyoyn Tov anotehecudtov dnuovpynoaue £va cdvoro and bash scripts o omoia
avtopotonoinoav t dadikocio exktéheonc. Ot petapintég mov egetdoape eivar to mAn0og
TOV ENOYOV eKTaidevone, to uéyebog g ypovocelpds €160d0v, T0 TANOOC TV HOVASWV
LSTM & GRU, 1o Dropout Rate tov emmédov Dropout, to péyebog déoung ko tov pubud
pUaOnNonc Tov S1KTLOV. XTOV O KATM TIVAKN VITEAPYOLY TO TESTO TILDV TOL YPTCILOTO|COLE
v KGO petafanty.

Merafint Iedio Tipdv

Méyeboc ypovocelpag 12,24, 48,72
ITAn00¢ enoydmv 10, 30, 50
[TANn00g Aoyikmv povadwv LSTM & GRU 64, 128, 256
Dropout rate 0.1,05,0.9
Batch size 16, 32, 64
PuOuodg pabnone 0.001, 0.005, 0.1

Tyeddypoappa 4.1.1 IMivakag petafintov vmo eEtoon

Ot Tég T1g omoieg peTpnoape avtikatontpilovv 16co v 0pHdTTA TOV SIKTVOV, OGO KoL TNV
evypnotia tov. ITo cvykekpéva, PETPNCAUE TO GOAAWW, TNV TOGOGTIOH0 EmITVYiO, TOV
YPOVO eKTELEONG OALG Kot ol SIKT) OGS LETPIKT OTOKAIGTC-EMTLYIOG.

4.2 Tovonkeg Mepopdtov

OMlec Ol eKTEAECELS TOV TEWPAUATOV HOG EYWVOV GE VTOAOYIOTEG HE TO TOPOKAT®

YOPOKTNPLOTIKAL:

Architecture: x86 64

CPU op-mode (s) : 32-bit, 64-bit
Byte Order: Little Endian
CPU(s) : 4

On-line CPU(s) list: 0-3

Thread(s) per core: 1

Core(s) per socket: 4

Socket (s) : 1

NUMA node(s) : 1

Vendor ID: Genuine Intel
CPU family: 6

Model: 60

Model name: Intel (R) Core(TM) 15-4590 CPU @ 3.30GHz
Stepping: 3

CPU MHz: 2000.061

CPU max MHz: 3700.0000

CPU min MHz: 800.0000
BogoMIPS: 6585.07
Virtualization: VT-x

L1ld cache: 32K

L1li cache: 32K

L2 cache: 256K

L3 cache: 6144K

NUMA nodeO CPU(s) : 0-3
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[TapdAAnia, o1t vToAOYIGTEC avTol elvan epodtacuévor pe kdpteg ypapikadv NVIDIA GeForce
GTX 750 Ti, pe yopoKTNPIOTIKA:

id: display
description: WVGA compatible controller
product: GMI107 [GeForce GTX 730 Ti]
vendor: NVIDIA Corporation
physical id: @
bus info: pcifeeee:el:ee.e
version: a2
width: 64 bits
clock: 33MH=z
capabilities: vga_controller bus_master cap_list ram
configuration: driver = nvidia
latency =0
resources: irg - 30

memory : T6000000-foffHT
memory : e0000000-effif
memory - f0000000-11 T
woport - e000(s1ze=128)

memory : £7000000-£707HIT

4.3 Anoteréopota LSTM

Ta anoteréopota mov Tpoékvyav amd 1o diktvo LSTM ftav apketd tkavomomtikd kabang,
eved Eexwvnoape ond €61 petafAntés, Koatagépope vo Ppovpe kdmola PEATIOTO LOVTEAQ
extéleonc. [a va kdvovpe TIG UETPNOEIS TOV OCEAAUATOC POCIOTAKAUE KLplwg oTNn
Bprodnkm Keras kor otig éroeg petpwkés me. ' Tov vmoloyiopd Tov GOAALOTOC
ypnoporomcope Ty pEB0d0 ToV TETPAYOVIKOD GOAALATOS KOL Y10l TNV EMTLYIN TO ATOALTO
TOGOGTIOHO0 GOAALLO.

Y10 vTokePAAato OV akoAovBoHV Ba AVOADGOLHE KATOW EVOEIKTIKO OMOTEAEGUOTO TOV
npoékvyav ond v mepapatikny dedikacio. [Mapdiinia Bo avaldcovpe v enidpacn g
OAAOYNG TOV TILAV TOV LETAPANTOV.

24



4.3.1 Apykd copmepdopata

Ao 10 TPAOTO GLUTEPAGHOTO GTA OOl KATOANEALLE, NNTOV OTL 0 PLOUAG Habnong ennpedlet
KaBop1oTIKd TO CEAAU Kot TNV emTuyia poc, Omwg eaivetar kot oto ddypoppa 4.3.1.1 ko
4.3.1.2. T o amwoteAéopato Tov TaPOLGLALOVTL XPNCLULOTOMGOUE EVOEIKTIKEG TYLES YOl TIG
vrolowmeg peTaPAntéc, extdg and tov pulud pabnong. Ilo ocvykekppéva, to TAnbog tv
povadwv LSTM ftav ico pe 128, 1o péyebog g ypovocepdg ntav ico pe 72, o puBuds tov
Dropout ntav icog pe 0.1, o péyebog déoung ico pe 64 kar o1 emoyés ioeg pe 10.

100

90

80

70

60

50

40

30

Last Epochs Success %

20

10

0

Success and Learning Rate

B 0,001
B 0,005
0,1

Zyedudypappa 4.3.1.1 Zoykpion m0cocTov emTU)iog

mpoBAreyng pe petafinto pubud pabnong

0,018
0,016
0,014
0,012

0,01
0,008

0,006

Last Epochs Error

0,004

0,002

Error and Learning Rate

B 0,001
m 0,005
0,1

Yyeduypoppa 4.3.1.2 Zdykpion c@aApoTos TpdPAeyng He

petaPAntd pupod pébnong

[Mopatnpodpe 6Tt 0 pLOUOS PHABNONG TPETEL VAL £XEL APKETA YOUNAN T VIO VO LOG ODGEL TOL
Bértiota anotedéopota. Kdatt mov a&ilel va onpelmdel, sivor 6Tt ) mpoemheypévn Tiun tov
Beltiotomromty Adam yia tov pvOud pabnong eivor 0.001 kdtt mov emPePordverl To
aroteAéopotd pog. IMapdAinia, n Oown pog @don eiéyyov emiPefordvel Kot ot T
arotedéopotd poc. Ilo kdtow pmopodue vo dobue To amoteléouato TPOPAEYNS TV
TAPOTAV® EKTEAECEWMV GE GUYKPIOT| LUE TIC TPAYUATIKES TIUES.
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Ta mopoandveo omoteAéopoto pog divovv pia mo Kaboapn €wova yio to mmg ennpedlel o
pLOUOS paBnong v ekudOnon tov dkTHOL KAODE OTIG TPMTES OVO YPAPIKES TOPACTACELS
BAémovpe oyedov TANPT TOVTION TPOPAEYNC KoL TPOYUATIKNG TIUAG, EVO OTNV TEAELTOIO [E
pvOud pabnong ico pe 0.1 ta amoteAéopata eivol amobappuvvtikd. I'a TV cvvéyela TV
nepapdtov pog 0o emtkevipmboiie otig ekteléoelg pe puOud pabnong ico pe 0.001.

4.3.2 Ahhayég otov puOpé Dropout

21 ovvéyela o peletnoovpe v enidpacn tov pvOpoH Dropout, 0 onoiog 6TmG avapEpapLe
kaBopiler v mboavotnta va ayvonbodv kdmoieg tég amd 1o eminedo €£ddov. [a ta
OTOTEAEGLOTO TTOV TOPOLGLALOVTOL YPNCUYLOTOWCUUE EVOEIKTIKEG TIUEG Y10 TIG VTOAOITES
petafintés, extdg amd tov pvud pabnong. IMw cvykekppéva, 1o TAN0og TV HOVAd®V
LSTM 7tav ico pe 128, to péyebog g xpovooepds ftav ico pe 72, to péyebog déoung nTav
{00 e 64 ko ot emoyég ioeg pe 10.

Success and Dropout Rate Error and Dropout Rate
96 0,0045
0,004
94
0,0035
X
> 92 _ 0003
g S
o —
S =01 % 0,0005 =01
u =]
% 90 mos S =05
] 09 ._.E‘ 0,002 09
w w
o 8
T 88 0,0015
0,001
86
0,0005 .
84 0
Yyedudypoppa 4.3.2.1 ZHykpion m0c0oTOL EMLTUYING Tyedidypoppa 4.3.2.2 Toykpion cOUANOTOG
mpoPreyns pe petaPinto pubuod Dropout npoPAeyNG pe petaPintd pvbud Dropout

[Mopatmpodpe 6Tt T0 diKTLO pOG AmOdidel KaAVTEPO 00O HIKPOTEPOG €ival 0 pLOUOG TOV
Dropout, kdtt mov ovuPadilel pe ™ Oswpio, kabdg ypPNOWOTOIOVUE TEPIGTOTEPO OYKO
TANPOEOPIOV Yo v PydAovpe to TeEMKO pog amotélecua. Bacel avtig e mapadoyns
Kkdmolog Oa propovoe va vrootnpiet 0t Ba Enpene vo petdvape Kot GAro to pvOud Dropout.
[Moporia avtd 1o emimedo Dropout pog Ponbaer va kabBopicovpe tov B6pvfo orta
OmOTEAECUOTA oG, o€  ekTeAéoelg pe  undevikd  pvBud  Dropout  moapatnpnOnke
VIEPTPOGAUPLOYN Ao Evav aplOpd enToydV Kot TEvm, OTMS POIVETOL KOl GTO GYEIIAYPOLLLLOL
4.3.2.3.
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Tyeddypoppa 4.3.2.3 I'paein Topdctacn exttvyiog Tpofreyng pe Dropout
ico pe undév, TAnbog Aoyikmv povadwv LSTM ico pe 512, péyebog
Xpovocepdgs ico pe72, mAnbog emoydv ico pe 50, péyebog déoung ico e 64 ko
pLOud padnong ico pe 0.001

Ta mopandve oamotedécpota pog divovv pia mo kaboapn ewkdéva yoo 10 A ennpedlel o
pvOudg Dropout v ekpdbnon tov dwktvov. o v cuvéyeln TV TEPARATOV pog Oa
emkevtpoBole otic ekteréoelg e puduod Dropout ico pe 0.1.

4.3.3 Tehkd amoteréopaTo.

Mo 11 vroromeg petafAntég Bo TAPOLVGLACOVLE W10 GUYKEVIPMTIKN GVYKPIoT KOOMG Ot
OlpPopEG UETOED TOV OMOTEAECUATOV dgv givar 1060 gudtakprtes. o kabe por amd Tig
duvatég Tiég Tov peyéboug déoung Ba TOPOVGIACOVLE T ATOTEAECUATO OAMV TOV THAVOV
GLUVOVAGUAV.

4.3.3.1 Méye0og oéopnc 16

2716 O KAT® YPOPIKES TOPACTACELS PAETOVLE TO ATOTELECULATO Y10, EKTEAECELS e oTafEPO
pvOud pabnong, ico pe 0.001, otabepd péyebog déoung, ico pe 16 kot otabepd pvOUO
Dropout ico pe 0.1. TTapddinia €xovpe pPeToPANTEC TWMES TO péEYEDOG YPOVOGELPAS, TOV
aplOud TV EmoY®V Kot 1o TAN00G TV AoyiK®V pHovadwv. Ot 6TatioTikég Tov B avaibcovpe
etvat 0 ypovog eKTEAEONG, TO GOAALLN KOl TO TOGOGTO EMLTLYIOG.

2T1C eMOUEVEG YPUPIKEG TTAPACTACELS 0 AEovag X ekepdlel To TAN0og TV povadwv LSTM,
avtioTtoryo KAOE YOI EVOVEL TO ATOTEAEGIATO TOV TPOKVTTOVY UETARAAALOVTOG SLoKpLTd
10 TAN00C TV AoyikdV povddwv LSTM, aAld kpatdvtag otabepd to TAN00g TV emoydv
kot to péyebog ypovocepds. Emouévmg, v mopddsrypo n ypouun 12-10, ekeppdler ™
petafoln g vd €Aeyyo TWNG, Yo dtdpopa dlakpltd TANON Aoywdv povadwv LSTM pe
otafepo pnéyebog ypovooelpdg ico pe 12 kar mAnbog emoymv ico pe 10.
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Xpovog ektéleong

Execution Time

50,6
45,6
—12-10
40,6 ——2410
=
£ 356 48-10
f o)
€ 306 72-10
T ——12.30
E 256
= ——2430
s
= 206 —1830
=
3
2 156 —72-30
w
o / —12-50
— — 2450
5,6
— 4850
0,6 —7250
0 32 64 96 128 160 192 224 256 288
LSTM Units

Zyeddypoppa 4.3.3.1.1 Xpovog ektéLeons GUVOPTNOEL TOV TANOOVG AOYIKAV HOVAd®V
LSTM, tov peyébovg ypovooelpdg kot tov mAfovg emoydv, pe otabepod péyebog
déoung ico pe 16

Oocov apopd tov ¥pdvo EKTEAECTG, TO AMOTEAEGUATO LOG EivOl OTOADTOS AVAUEVOUEVA, OGO
avéavovtol ot emoyég kol To péyehog ypovooelpds, o xpovog avEdvetal. AvtioTtoyo, M
avEnon otig Aoykég povadeg LSTM emeépet kat avth) avénom 6to ypdvo eKTEAEOTG, TAPOAL.
aVTA M ETIOPACT] TNG OEV PAIVETAL VOL EIVOL GNUAVTIKT).
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Yeaipa

Execution Time (minutes)

Execution Time (minutes)

Exnaidgvon
Train Error
0,0005
—_—12-10
0,00045 5410
— A8-10
0,0004
72-10
—12-30
0,00035
—24-30
—48-30
0,0003
—_—72-30
0,00025 12-50
—24-50
0 32 64 96 128 160 192 224 256 288 ——72.50
LSTM Units
Syeddypoppa 4.3.3.1.2 Tehkn| Ty 6QAANATOG EKTAIOEVONG GLVAPTAGEL TOV TAHO0VG
hoywdv povadmv LSTM, tov peyébovg ypovooelpdg kat tov TAn0ovg enoydv, pe otabepd
Emain0gvon
Test Error
0,0005
—12-10
0,00045 —24-10
—48-10
0,0004 72-10
—12-30
0,00035
—24-30
—48-30
0,0003
—_—72-30
0,00025 —12-50
—24-50
0,0002 —48-50
0 32 64 96 128 160 192 224 256 288
—_—72-50

LSTM Units

Zyedibypoppa 4.3.3.1.3 Tehkn| Ty o@aAL0TOG ETAAOEVOTG GUVOPTAGEL TOL TATB0VG
Aoyikadv povadwv LSTM, tov peyéboug ypovooeipdg Kot tov TA00vs emoydv, te otadepd
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Emroyia

Success

Success

Exnaidgvon
Train Success

96,50%
96,30% 1910
96,10% —24-10
—A8-10

95,90%
72-10
95,70% —12-30
95,50% ——24-30
/_\ —_— —148-30

95,30%
—_—72-30
95,10% —12-50

—

94,90% 24-50
—48-50

94,70%
—72-50

0 32 64 96 128 160 192 224 256 288
LSTM Units
Zyedibypoappa 4.3.3.1.4 Tehkn| Ty 10606100 £mTLYinG EKTAISEVONG GLVAPTNGEL TOV TAHOOVG
AoyIKGV povadwv LSTM, tov peyébovug ypovooelpdc kot tov tAnovg emoymv, pe otabepd péyebog
déoung ico pe 16
Enaifq0gvon
Test Success

95,50%
94,50% 2410
—48-10

94,00%
72-10
93,50% —12-30
93 00% —24-30
—_—8-30

92,50%
—_—72-30
92,00% —12-50
91,50% —24-50
— 48-50

91,00%
0 32 64 9% 128 160 192 224 256 288 T 7250

LSTM Units

Zyedbypappa 4.3.3.1.5 Tehkr| Ty 0606100 mtvyiog EToAR0gVoNG GUVOPTHGEL TOL TAOOVS AOYIKOV
povadeov LSTM, tov peyéboug xpovooelpds kot tov TAfovg emoydv, pe otobepd péyebog déoung ico pe
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4.3.3.2 Méye0og 6éoung 32

211G O KAT® YPOUPIKES TOAPACTACELS PAETOVUE TAL OMOTEAEGLOTA Y10, EKTEAECELS e 0TOOEPO
pvOud pabnong, ico pe 0.001, otabepd péyeboc déoung, ico pe 32 ko otabepd pvOUO
Dropout ico pe 0.1. IMapdiinia €yxovue petaPAntés Téc to péyebog ypovoocelpds, tov
aplBpd Tov emoy®v kot 10 TAN0og TV Aoyikedv povddwv LSTM. Ot octatiotikég mov Oa
avOADGOLE EIVOL O YPOVOG EKTEAECTG, TO COAALLO KOl TO TOGOGTO EMITVYIOC.

211G EMOUEVEG YPAPIKEG TTOPOAOSTACELS 0 AEovag X ekppdlel To TAN0og TV povadwv LSTM,
avTioToro KAOE YPOLUY EVAOVEL TO, OTOTEAECUATO TTOV TPOKVLITOVY UETAPAALOVTOG SlaKkpiTdl
10 TAN00¢ TV AoyiKdV povadwv LSTM, aAld kpoatdviag otabepd to mAN00C TV emoymV
kot to péyebog ypovooepds. Emopévmg, v mopddsypo n ypouun 12-10, ekeppdlet ™
HETOPBOAN TG VIO EAEYYO TIUNG, YO SLAPOpa. OlaKpltd TANON Aoyikdv povddwv LSTM pe
otabepd péyebog ypovooelpdc ico pe 12 ko TAnbog emoyav ico pe 10.

Xpovog ektéreong
Execution Time
30,6
—12-10
25,6
24-10
m
4 48-10
5 206
£ 72-10
£
) —12-30
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= —24-30
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(=]
< —1330
S 106
g —72-30
—12-50
o / —24-50
— —14850
0,6 —72:50
0 32 64 96 128 160 192 224 256 288

LSTM Units

Zyeddypoppa 4.3.3.2.1 Xpovog ektéheong cuvaptnoet Tov mAN0ovg Aoyikdv povadmv LSTM,
oV peyEBoVg XPOVOsELPAS Kot Tov TA00VG emoymv, pe otabepod péyebog déopng ico pe 32

Oocov apopd tov ¥pdvo EKTEAECTG, TO AMOTEAEGUATO LOG EivVOL OTOADTOS AVAUEVOUEVD, OGO
avédvovtal ot emoyég kot to pEYeBog ypovooelpds, o xpovog avEdvetol. Avtiotolya, 1
avénon otig Aoyikéc povadeg LSTM empépel kot avt) avénomn 61ov xpovo eKTEAEONG,
PO QVTA 1) EMLOPACT TNG OEV POIVETOL VO, EIVOL GNULOVTIKY].
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Yeaipa

Exnaidgvon
Train Error
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Syeddypoppo 4.3.3.2.2 Telkn T 6QAANOTOG EKTAIOELOTG GUVOPTIHGEL TOL TANOOVG AOYIKDV
povadwv LSTM, tov peyébovg ypovooelpds kot Tov mAnBovg emoymv, pe otabepd péyebog déoung ico
pe 32
Emain0gvon
Test Error
0,001
0,0009 —_—12-10
— 1 4-10
- 0,0008
e —48-10
=
E 0,0007 72-10
Py —12-30
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]
_—72-30
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0 32 64 9% 128 160 192 224 256 288 —— 7250
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Zyedudypoppa 4.3.3.2.3 Tehkn Tiun o@dApatog eradlnfevong cuvaptioet Tov TANH0VS AoyiKdY
povadov LSTM, tov peyéboug ypovooelpdg kat Tov TABovg emoymv, pe otabepd péyebog déoung
ico pe 32
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Emroyia

Exnaidgvon
Train Success
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Syeddypoppa 4.3.3.2.4 Tehkn| T TOG0GTOV EMTVYI0G EKTOIGEVONG CLVAPTNGEL TOV TANOOVG AOYIKGOY
povédwv LSTM, tov peyébovg ypovocelpds kat Tov mAnfovg emoymv, pe otadepd péyebog 6éoung ico pe
Emain0gvon
Test Success
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Zyeddypoppa 4.3.3.2.5 Tehkn Ty 10606700 MTL)i0G ETAANOELGNG GUVOPTIHGEL TOL TANOOVG
AoyKGV povadwv LSTM, tov peyébovug ypovooepds kot tov TAnfovg emoymv, pe otabepod péyebog

déoung ico pe 32
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4.3.3.3 Méye0og 6éoung 64

211G O KAT® YPOUPIKES TOAPACTACELS PAETOVUE TAL OMOTEAEGLOTA Y10, EKTEAECELS e 0TOOEPO
pvOud pabnong, ico pe 0.001, otabepd péyebog déoung, ico pe 64 kar otabepd pvOud
Dropout ico pe 0.1. IMapdiinia €yxovue petaPAntés Téc to péyebog ypovoocelpds, tov
aplBpd Tov emoy®v kot 10 TAN0og TV Aoyikdv povadov LSTM. Ot octatiotikég mov Oa
avOADGOLLE EIVOL O YPOVOG EKTEAECTG, TO COAALO KOL TO TOGOGTO EMITVYIOC.

211G EMOUEVEG YPAPIKEG TTOPOAOSTACELS 0 AEovag X ekppdlel To TAN0og TV povadwv LSTM,
avTioTorro KAOE YPOLUY EVOVEL TO, OTOTEAEGILOTO TOV TPOKLITOVY UETAPAALOVTOC SlakplTdl
10 TAN00¢ TV AoyiKdV povadwv LSTM, aAld kpoatdviag otabepd to mAN00C TV emoymV
kot to péyebog ypovooepds. Emopévmg, v mopddsypo n ypouun 12-10, ekeppdlet ™
HeTOPOAN TG VIO EAEYYO TIUNG, YO SLAPopa. OlaKpltd TANON Aoyikdv povddwv LSTM pe
otabepd péyebog ypovooelpdc ico pe 12 kot tAnbog emoydv ico pe 10.

Xpovog ektéreong
Execution Time
25,6
——12.10
20,6 2410
T
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T —12-30
=
= ——2430
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= 106 —1830
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D
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w
56 — 1250
— — ——1850
06 ——72-50
0 32 64 96 128 160 192 224 256 288

LSTM Units

Zyeddypoppa 4.3.3.3.1 Xpovog ektéheong cuvaptioet Tov mAnBovg Aoyikav povadmv LSTM, tov
peyéBoug ypovooelpdg Kot Tov TABovs emoydv, e otabepd néyebog déoung ico pe 64

Oocov apopd tov ¥pdvo EKTEAECTG, TO AMOTEAEGUATO LOG EivOl OTOADTOS AVAUEVOUEVE, OGO
avédvovtal ot emoyég Kol To pEYEBOC xpovooelpds, o xpovog avEdvetat. AvtioTtolyo, M
avénon otig Aoyikéc povadeg LSTM empépel kar avt) avénomn 61ov xpovo eKTEAEONG,
PO QVTA 1) EMLOPACT TNG OEV POIVETOL VO EIVOL GNULOVTIKY].



Yeaipa

Exnaidgvon
Train Error
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Syeddypoppa 4.3.3.3.2 Tehkn Ty 6QAANOTOG EKTAIOELONG GUVOPTHGEL TOL TAOOVE AOYIKOV HOVAS®OV
LSTM, tov peyéBovg ypovocelpds kot Tov mAn0ovg emoymv, te otabepd péyebog 6éoung ico pe 64
Enaifq0gvon
Test Error
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LSTM Units

Zyeddypoppa 4.3.3.3.3 Tehkn T o@aAp0TOG ETOANOELONG GLVAPTNGEL TOV TANOOVG AOYIKMV
povédmv LSTM, tov peyébovg ypovooelpds kot tov TAn0ovg enoxmv, pe otabepd péyebog déoung
ioo pe 64
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Emroyia

Exnaidgvon
Train Success
96,50%
—12-10
——
94,50% —
—24-10
—48-10
92,50%
72-10
w
' —12-30
S 90,50%
=] —24-30
w)
—_—18-30
88,50%
—_—72-30
—_—12-50
86,50%
—_—24-50
—148-50
84,50%
0 32 64 9% 128 160 192 224 256 288 —— 7250
LSTM Units
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hoywdv povadmv LSTM, tov peyébovg ypovooelpdg kat tov TAn0ovg enoydv, pe otabepd
péyebog déoung ico pe 64
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Test Success
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Eyeduaypoppa 4.3.3.3.5 Tehwn Tiun o@dAipotog erainfevong cuvaptioet Tov TANO0VG AoYIKAV HOVAS®V
LSTM, tov peyébovg ypovooetpdg kat Tov TAndovg enoymv, e otabepd péyebog déoung ico pe 32



Ytov mopokdte wivako eEetdlovpe GUYKEVIPOTIKA TIG KOAOTEPEC EKTEAECES OmMO TO.
TPONYOVULEVO TTELPALOTAL.

Timestep Epochs LSTM Batch Train Test error Train Test Execution
units size error success  success time
minutes
12 30 256 16 0,00026 0,00019 96,07%  95,13%  7,847962983
12 50 256 32 0.00026 0.00020 96.20% @ 95.03% @ 7.127492706
12 50 256 64 0.00029 0.00020 96.02%  95.37%  4.902709373

Eyedudrypoppa 4.3.3.1.1 ZuykevipoTikog mivokag KaATEP®V EKTEAECEDVY e HeTofANTO péyebog déoung

[Mopatnpodpe 6TL 660 awéavetar To pEyebog déoung ta amoTeEAEGHATA BEATIOVOVTOL GYETIKA
Kot 0 xpovog exktéheong peldveratl. EEattiag avtng g mapatipnong Ba diepevvicovpe 1o
e0pog TV mov OSvvator vo AdPet o péyebog SEGUNG, YPNOUOTOIDOVTIOS TOV PEATIOTO
GLVOLOCUO HETAPANTOV.

Timestep Epochs LSTM Batch Train Test error Train Test Execution
units size error success  success time
minutes
12 50 256 128  0.00046 0.00026 95.20%  94.31%  3.418876280
12 50 256 256 | 0.00070 0.00036 93.65% = 91.36% @ 2.826796957
12 50 256 512  0.00069 0.00035 93.44%  92.47%  2.590876091
12 50 256 1024 | 0.00079 0.00030 93.56% | 94.19% @ 2.346769370

Syeddypoppo 4.3.3.1.2 E&epeivnon opiav peyébovg déoung

Onwg sivor eueavég, ot emdOCELS TOL OIKTOOL HOG YEPOTEPELOLY UE TNV OENCT TOV
pey€Boug déoung mhve amd v T 64.

4.3.4 Enéktaon enoyov

[Ma va gpguvicovpe mo eVOELEXDS TV EMIOPACT] TOV EXOYDV GTNV EKTOIOEVOT] TOV SIKTVOV
nog Ba dokyacovpe tn PEATIOT cvuvBeon oL €xovpe xTioel puéEypt TOpPa (Ypovikd Prua ico
pe 12, hoywég povadeg ioeg pe 256, péyebog 6éoung ico pe 64, pubud Dropout ico pe 0.1 ko
pLOUd pnabnong ico pe 0.001) addd Ba avéncovpe To TAR0OG TV ETOYDV

Epochs  Train Error Test Error  Train Test Success Execution Time (minutes)
Success
100 0.00018 0.00041 96.73% 93.00% 9.49215
320 0.00010 0.00030 97.83% 92.61% 28.910002
500 7.89e-05 0.00025 = 98.034% 94.21% 45.119824

Zyedbypoppa 4.3.4.1 E&epedvnon opiov minbovg emoydv

Xe TPAOTN OVAYVOOT TO OTOTEAEGLOTA PAIVOVTOL TOAD KAAVTEPW, MGTOCO OV KOITAEOVLE TN
YEVIKT] GUUTEPLPOPE TV YPUPIKOV TOPAUCTACEDV TNG TOCOOTINi0G EmTLYioG B dove OTL
VILAPYOVV  OKAUTOVEPACUOTO 7OV TOPAUTEUTOVV GE VILEPEKTOUIOEVGT], QOLVOUEVO TTOL
emPefordvel Kot TO HELOPEVO TOCOGTO EMTLYIOG OTN Pdon enainfevong.

38



97.5

95.0

Success

85.0

82.5

Success

87.5

82.5

— train
——— test

0 20 40 60 80 100
Epoch
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Tyeddypoppa 4.3.4.4 Extéleon pe minbog emoyxmv 500
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ATO TIC TOPATAVED EKTEAECELG KATOA|YOVUE GTO CUUTEPAGLLO OTL O WOUVIKOG 0P1OLOC ETOYDV,
yw 10 diktvo LSTM wvpaiveror petald tov mevivta kot Tov €koto.

4.3.5 Zvinton amotereopaTmv

ATO TIC TOPATAVE EKTEAECELG UTOPOVLE EDKOAD VO GUUTEPAVOVLE TMG TO JIKTLO oG €lval
apkeTd evaictnNTo oTIG AALAYEG KATOlWV PETOPANT®V, Owg 0 puOudg ndbnong kot o puOudg
tov Dropout. Avtd Poaociletan oe oyedaypaupata 6nwc 1o 4.3.1.5 wou to 4.3.2.3 mov
TAPOLGLALOVY AVAOUOAES CUUTEPLPOPES TOV IKTOMV O EKTEAEGEIS TOV OVTEG Ol HETAPANTES
Exouv aAAAEEL EAAPPDG. ZTO oyedidypappa 4.3.1.5 Tapatnpovpe Twg Yo, puoud pabnong ico
pe 0.1 ot mpoPréyelc pog eivor mapa moAd AovOoaouéveg €01Kd o€ cOYKplon HE TO
oyeowypdupato 4.3.1.4 wor 4.3.13 6mov ot mpoPréyelc pog elvol wOAD KOVIA oIV
npaypatikoétTo. Avtictoyya, oto oyeotdypoupo 4.3.2.3 mapotnpovpe TS Yoo pvOuod
Dropout i6o pe unoév £yovpe ol amOTOUN TTMOOT) TOV TOGOGTOV EMTVYiOG 0TS EMoyEc 40 pe
45. To mapdoo&o avtig TG TOPATHPNONS OVTHG Elval OTL OTIG EMOUEVEG EMOYES TO TOGOGTO
emtuylog EMAVEPXETAL OE KOVOVIKEG TIUES, OTOCO KOTL TETOO OEV TPEMEL VO LOG
kaOnovydlel kabmg pia T€Toa cLUTEPLPOPE KpiveTar apkeTd ampOPAENTN LE ATOTELECUO VO
unv umopovue va gumiotevfovpe €va té€toto diktvo. [Ma Tig vmorowmes petafAntég Oev
TOPATNPNCAUE KOTOL0L GLGTNUOTIKA TEPIEPYN GULUTEPLPOPA. YTNPYOV KATOIEG EKTEAEGELS
OOV TOPATNPNCOLUE TO QOVOUEVO TNG LEEPUAONONG aALL KATL TéTowo €ivor Aoywd Kot
VOOULUEVOD OTL OV EUPAVICETOL [1E KATOL0 GLYKEKPIUEVO LOTIPO OEV TPEMEL VOL LOG OVIGUYEL.
Kietvovtac, pe Paon 11g mapatnpnoeig pog n Pértiotn odvleon tov dwktbov LSTM oto
TPOPANUa ovTo givarl avt Tov PAémovue oto oxedtdypappa 4.3.5.1.

Merapinm) Béhtiotn Twpun \
MéyeBoc ypovooelpdg 12
[TAn00¢ emoydv 50
[M0o¢ Loyikadv povadwv LSTM 256
Dropout rate 0.1
Batch size 32
PvOpog ndbnong 0.001

Yyeddypoppoa 4.3.5.1 [Mivakag PErTioTg 6OvOeoNg
dwtoov LSTM
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4.4 Anoteréopota GRU

Ta amoteléopata mov mpoékvyav and to diktvo GRU Ntav apketd wavomomtikd kadmg,
evo Eexwvnoape ond €61 petafantés, katagépope va Bpovpe kdmow PEATIoTO LOVTELQ
extéheonc. o va kdvovpe TG UETPAOES TOV GEAANATOS Poaciotikope Kupiwg ot
Bprodnkn Keras xor otig éropes petpikéc mc. o tov vmoloyiopd Tov GEAALNTOS
xpnooromoape tnv eSO ToL TETPUYMVIKOD GOAAUATOS KOL Y10, TNV ETTVUYIN TO ATOAVTO
TOGOOTIOH0 COAALA. XTO LTOKEPAANLO TOV aKOAOLOOVV Bo avaAvGoLpE KATO EVOEIKTIKA
OTOTEAEGLOTO TTOV TTPOEKLY OV altd TNV TTEWPApATIKY dtadikacio. [Tapdiinia 6o avaidcovpe
v €nidpacT TGS OAAAYTG TOV TILADV TOV UETAPANTOV.

4.4.1 Apyké ocopmepdopata

Ao 10 TPAOTO GLUTEPAGUOTO GTA 0ol KATOANEALLE, TaY OTL 0 PLOUAG Habnong ennpedlet
KaBop1oTIKd TO CEAAU Kot TNV emTuyia poc, Omwg eaivetar kot oto ddypoppa 4.4.1.1 ko
4.4.1.2. Ta o amwoTeEAEoUATO TTOL TOPOVLGLALOVTOL XPOLUOTOMGOUE EVOEIKTIKEG TYLES YOl TIG
volowmeg peTaPAnTéc, extdg amd tov puBud padnong. o cvykekppéva, to TANBOC TV
povadwv GRU frtav ico pe 128, 10 péyebog g ypovocelpdg ftav ico pe 72, o pubuog tov
Dropout ntav icog pe 0.1, o péyebog déoung ico pe 64 kar o1 emoyés ioeg pe 10.

Success and Learning Rate Error and Learning Rate
100 0,01

90

80 0,008
e
O o
(W] -
9 60 = 0,001 ' 0,006 = 0,001
1%
A =
w 50 | 0,005 o | 0,005
= o
8 0,1 LB- 0,1
9 40 ' “' 0,004 '
- -
w30 —
T
—
20 0,002
10
0 0 I
Yyeduypoppa 4.4.1.1 ZHykpion mocootov emttvyiog Syeddypoppa 4.4.1.2 Zoykpion o@dApotog TpoBreync pe
TpoPreyNs pe petaPAnto pvbud udbnong peTaAntd puoud padnong

[Mopatmpodpe 6Tt N TN TOV PLOUOD PABNONG TPEMEL VO EYEL APKETE YOUNAT TIUN Y10 VO LLOG
dmoel Ta BEATIoTa anoteAéopata, avtiotorya yo Tiun ton pe 0.9 1o diktvd pog etvar TANPG
dvorettovpykd. Katt mov ailer va onuewwdet, sivor 6t 1 mposmileyuévn T TOL
Beltiotomomty Adam yia tov pvOud pabnong eivor 0.001 kdtt mov emPePordverl To
aroteAéopotd pog. IMapdAinia, n Oown pog @don eréyyov emiPefordvel Kot oty TO
armoteléopotd pog. IMo kdto pmopovpe vo dovpe To amoteAéopato mpOPAeyng TV
TAPOTAVE® EKTELECEMV GE GUYKPLON UE TIC TPOLYUOTIKEG TULEG.
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Zyedbypoppa 4.4.1.5 Zoykpron TpdPAreyng Le TPOYLOTIKNY TN Yo
puOud nabnong ico pe 0.1
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To mapoamdve amoteAéopato pog dtvouv pia mo Kabapn ekoéva yio 10 o ennpedlel o
pLOUOG pabnong v exkpddnon tov dwtvov. e v cuvérela Tov mepopdtov pog Ha
emkevVIpmBov e 6TIG EKTELETELS e pLOUS pabnong ico pe 0.001.

4.4.2 Ahhayég otov puOpé Dropout

21 ovvéyela o peletnoovpe v enidpacn tov pvOpoH Dropout, 0 onoiog 6TmMG avapEpapLe
kaBopiler v mbavotnta va ayvonbodv kdmoieg tég and 10 eminedo €£ddov. [a ta
OTOTEAEGLOTO TOV TOPOLGLALOVTOAL YPNOUYLOTOWCUUE EVOEIKTIKEG TIUEG Y10 TIG VTOAOITES
HetaPAnTéG, ekTOg amd Tov pubud pnabnong. o cvykekpyéva, To TAR00g TV povadwv GRU
ntav ico pe 128, to péyebog g ypovooelpdg ftav ico pe 72, 1o péyebog déounc ftav ico pe
64 ko ot emoyég iogg pe 10.

Success and Dropout Rate Error and Dropout Rate
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>~ 92 _ 0,003
¢ S
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3 m0,1 " 0,0025 mo,1
e
_'-S') 90 mO05 8 mO0,5
o 0,9 S 0,002 09
o - !
L 17
I 8
© 88 0,0015
0,001
86
0,0005 .
84 0
Zyedbypappa 4.4.2.1 Zhykpion 10606100 emttvyiog TpdPreyng Syedidrypoppio. 4.4.2.2 THYKpIon 6OEALOTOS TPOPAEYNG HE
pe petafanto pvbuod Dropout petapintéd pvbuo Dropout

[Tapatnpodpe 011 10 dikTLO HOC ATOOIdEL KAAVTEPO OGO UIKPOTEPOG €ivol 0 pvOUOC TOL
Dropout, kdtt mov ocvpPadilel pe ™ Oswpio, kabbg ypnoomolovpe TeEPIGoOTEPO GYKO
TANPOQOPIOV Yoo v Pydlovpe to TeEAKO pog amotédeocuo. Bdoel autig ¢ mapadoyns
Kdamotlog Oa propovice va vrootpiEetl 0T Ba Empene va peidvaple kot dGAlo to pvbud Dropout.
[Maporo oavtd to emimedo Dropout pog PonBder vo xobapicovpe tov B6pvpo ot
OmOTEAECUOTA UG, OE  eKteAéoelg pe  undevikd pvbud Dropout mapatnpnbnke
VIEPTPOGAUPLOYY] OO Evav aplOUd ETOY®OV Kol TOVE®, OTWS POIVETOL KOl GTO GYEOLAYPOLLLLLOL
4.4.23.
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yeddypoppa 4.4.2.3 I'pagikh Topdotacn emxttvyiog tpoPreyng pe Dropout ico pe undév, mandog
Aoyikav povadwv GRU ico pe 512, péyebog ypovooeipdg ico pe72, minbog emoymv ico pe 50, puéyebog
déoung ico pe 64 kot puoud pabnong ico pe 0.001

Ta mopoandveo oamotehécpota pog divouv pia mo kaboapn ekoéva yloo 10 A ennpedlel o
pvOuog Dropout v ekpdOnon tov dwtvov. e v cuvéyeln tov mepapdtov pog Oa
emkevipmBodue otig ektelécelg e puOud Dropout ico pe 0.1.

4.4.3 Tehkd amoteréopaTo,

Mo tic vréromeg petafAntég Bo TAPOLGLACOVLE W0 GUYKEVIPOTIKY GUYKPIOoT KOOMOG Ot
OlpopéG UETOED TOV OmOTEAECUATOV OV givor 1000 gvdtdkprtes. o kdbe po amd Tig
duvatég Tiég Tov peyébovg déoung Ba TOPOVGIACOVLE T ATOTEAECUATO OAMV TOV THAVOV
GLUVOVAGUMV.

4.4.3.1 Méye0og oéopng 16

2716 O KAT® YPOPIKES TAPACTACELS PAETOVLE TO ATOTELECULATO Y10, EKTEAECELS e oTafEPO
pLOud pabnong, ico pe 0.001, otabepd péyebog déoung, ico pe 16 kot otabepd pvOUO
Dropout ico pe 0.1. TTapddinia €xovpe pPeToPANTéC TWES TO péEYEBOG YPOVOGEPAS, TOV
aplOud TV EmoY®V Kot To TAN00G TV AoyiK®V Hovadwv. Ot 6TatioTikég Tov B avaibcovpe
etvat 0 ypovog eKTELEONG, TO GOAALLN KOl TO TOGOGTO EMLTLYIOG.

2TIC EMOUEVES YPUPIKEG TOPACTAGES 0 AEovag X ekpalel To mAnbog Tov povddwv GRU,
avTioTotyo KAOE YPOUUY EVOVEL TO, OTOTEAEGILATO TTOV TPOKVTTOLY UETARAALOVTOG SLoKPLITd
10 TAN00¢ TV Aoyikev povadwv GRU, aAAdd kpatdvtag otabepd 10 TANO0C TV EMOY®OV Kot
to néyebog ypovooelpdc. Eropuévmg, yio mapaderypo n ypopur 12-10, exepalet ) petafoin
™G Vo €Aeyx0 TWNG, Yo Odpopa dtakpitd TANON Aoyikadv povadwv GRU pe otabepod
péyebog ypovooelpdg ico pe 12 ko mAnog emoymv ico pe 10.
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Xpovog ektéleong
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Eyedudypoppa 4.4.3.1.1 Xpdvog extédeons ovvaptiogt Tov mAnfovg Aoyikodv povadov GRU, tov
peyéboug ypovooelpdg kat Tov TAN0ovG enoymv, te otabepd péyebog déoung ico pe 16

Oocov agopd tov ¥pdvo EKTEAECTG, TO AMOTEAEGHATO LOG EivOl OTOADTOS AVAUEVOUEVO, OGO
avEavovtol ot €moyég Kol To PEYEBog ypovooelpds, o xpovog avédvetal. AvtioTtoryo, 1
avEnon o1ig Aoykég povddeg GRU empépetl kKot avt avénon o61o ypdvo eKTEAEONS, TOPOAL
aVTA M ETIOPACT TNG OEV PAIVETAL VOL EIVOL GNUAVTIKT).
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Yeaipa
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GRU, tov peyéBovg ypovooeipdc kot Tov TAR0ovg emoymv, pe otabepd péyebog déoung ico pe 16
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Yyeduaypoppa 4.4.3.1.3 Tehkn tiun o@dApatog eradnfevong cuvapToEL ToL TANHOVE AOYIKOY HOVAS®OV
GRU, tov peyéboug ypovooeipds kot tov mAnboug enoymv, te otabepd péyebog déoung ico pe 64
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Emroyia

Success

Exnaidgvon
Train Success
96,00%
—12-10
_._—-—-'-__
-_-_-.-'-'-—-__
94,00% ——2410
92,00% ——— 4810
72-10
90,00%
—12-30
88,00% I
—24-30
86,00% —48-30
84,00% —72-30
—_—12-50
82,00%
—24-50
80,00% —48-50
0 32 64 96 128 160 192 224 256 288
_ —72-50
GRU Units
Tyeddypoppa 4.4.3.1.4 Tehkr| Ty TOGOGTOD EMTUYIOG EKTOIGEVGNG GLUVAPTNGEL TOV TANOOVG AOYIKGOV
povadov GRU, tov peyébovg xpovooeipdg kat tov mAnbovg enoxmv, pe otadepd péyebog déoung ico pe
Emain0gvon
Test Success
96,50%
96,00%
/ 12-10
24-10
95,50% ——48-10
72-10
v
& % —12-30
S 95,00%
é AN ——24-30
——148-30
94,50% 72-30
12-50
——2450
94,00%
——4850
—72-50
93,50%
0 32 64 96 128 160 192 224 256 288

GRU Units

Zyedibypoppa 4.4.3.1.5 Tehkr| Ty 10606100 £mtvyiog ETUAR0EVGNG GUVOPTHGEL TOV
mA0ovg Aoyikdv povadwv GRU, tov peyéfovg ypovooelpds Kot Tov TAndovg emoymv, pe
otafepd péyebog déoung ico pe 16
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4.4.3.2 Méye0og déoung 32

211G O KAT® YPOUPIKES TOAPACTACELS PAETOVUE TAL OMOTEAEGLOTA Y10, EKTEAECELS e 0TOOEPO
pvOud pabnong, ico pe 0.001, otabepd péyeboc déoung, ico pe 32 ko otabepd pvOUO
Dropout ico pe 0.1. IMapdiinia €yxovue petaPAntés Téc to péyebog ypovoocelpds, tov
aplBpd tev emoy®v Kot 10 TAN0o¢ Twv Aoyikmv povadov GRU. Ot otatiotikég mov Oa
avOADGOLE EIVOL O YPOVOG EKTEAECTG, TO COAALLO KOl TO TOGOGTO EMITVYIOC.

2T1¢ emOUEVEG YPOPIKEG TOPOoTACELS 0 dovag X ekppalel to mAnbog twv povddowv GRU,
avTioToro KAOE YPOLUY EVOVEL TO, OTOTEAEGILOTO TOV TPOKVTITOVV UETAPAALOVTOG SlaKkpiTdl
10 TAN00¢ TV Aoyikdv povadwv GRU, aAld kpatdviag otabepd To TANO0C TV EmoYOV Kot
10 péyebog ypovooelpdc. Emopévag, yio mapadetypa n ypouun 12-10, ekppdlet ) petafoin
™G Vo €AeYY0 TIUNG, Yo dLapopa daKkprtd AN Aoywkov povadwv GRU pe otabepod
néyebog ypovooelpdg ico pe 12 ko tAnbog emoywv ico pe 10.

Xpovog ektéreong

140,6

120,6

100,6

80,6

60,6

Execution Time (minutes)

40,6

20,6

0,6

Execution Time

32 64 96 128 160 192 224 256 288
GRU Units

—12-10
24-10
48-10
72-10

—12-30

—24-30

—48-30

—72-30

—12-50

—24-50

—48-50

—72-50

Yyeddypoppa 4.4.3.2.1 Xpovog ektéleong cuvaptnoet Tov mAnfovg Aoyikdv povadov GRU, tov

pey€Bovg ypovoacelpdg kat Tov TANBoVG enoxdV, L otabepd péyebog déoung ico pe 32

Oocov apopd Tov YpOVo EKTEAEGNG, TA OMTOTEAEGUOTO LOG EIVOL ATOAVTOC OVOUEVOUEVA, OGO
avEavovtol ot emoyég kol To PEYEBog ypOvooEPAS, O Xpovog avEdvetol. Avtiotouo, 1
avénomn otic Aoykég povadec GRU emépet kat avt adénon otov xpovo ekTéEAEONG, TaPOA
aLTA M EMOPACT] TNG OV PaiveTal VO Vol GNUAVTIKT).
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Yeaipa

Execution Time (minutes)

Execution Time {minutes)

Exnaidgvon
Train Error
0,0006
—12-10
0,00055
—24-10
0,0005 —— 4810
0,00045 72-10
—12-30
0,0004 s
ﬁ ——2430
0,00035 — 4830
__H
0,0003 \ Y
—12-50
0,00025
—24-50
0,0002 —48-50
0 32 64 96 128 160 192 224 256 288
—_—72-50
GRU Units
Eyedidypoppa 4.4.3.2.2 Tehkn Tiun cQAALOTOG EKTAISEVONG GLVAPTHGEL TOV TAOOVG AOYIKMV HOVAS®V
GRU, 10v peyéboug ypovooeipdg kot tov TAnbovg enoydv, pe otabdepd pnéyebog déoung ico pe 32
Enaifq0gvon
Test Error
0,001
0,0009 —12-10
—24-10
0,0008
—48-10
0,0007 72-10
0,0006 —12-30
0,0005 —— —24-30
0,0004 z\_ — 1830
/ \ —_—72-30
0,0003
—_ — 1250
0,0002 —24-50
0,0001 —48-50
0 32 64 96 128 160 192 224 256 288
—_—72-50

GRU Units

Zyedibypoppa 4.4.3.2.3 Tehkn| Ty o@aALaTog ETaA 000G GUVOPTAGEL TOL TANBOVG AOYIKMV

povédmv GRU, tov peyéBovug ypovocelpds kot Tov mAnfovg emoymv, pe otabepd péyebog déoung

ico pe 32
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Emroyia

Success

Success

Exnaidgvon

96,50%
95,50%
94,50%
93,50%
92,50%
91,50%
90,50%
89,50%
88,50%

87,50%

32

Train Success

e

64 96 128 160 192 224 256
GRU Units

288

—12-10
—24-10
——148-10

72-10
—12-30
—24-30
—18-30
—72-30
—12-50
—24-50
—18-50
—72-50

Syeddypoppa 4.4.3.2.4 Tehkn T TOGOGTOV EMTVYI0G EKTOIGEVONG CLVAPTNGEL TOV TANOOVG AOYIKOY
povadmv GRU, tov peyébovug ypovocelpds kot Tov mAnfovg emoymv, pe otabepd péyebog déopng ico pe

Emain0gvon

96,50%

96,00%

95,50%

95,00%

94,50%

94,00%

93,50%

32

Test Success

/':’.:-:

————

e =

64 96 128 160 192 224 256
GRU Units

288

—12-10
—24-10
——148-10

72-10
—12-30
—24-30
—14830
—72-30
——12-50
——2450
——14850
—72-50

Zyeddypoppa 4.4.3.2.5 Tehkn| T 10606700 £MTL)I0G ETOANOEVGNG GUVOPTHGEL TOL TANOOVG AOYIKDV
povadwv GRU, tov peyébovug ypovooelpds kot tov tAnbovg emoydv, pe otabepd péyebog déoung ico e 32
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4.4.3.3 Méye0og 6éoung 64

211G O KAT® YPOUPIKES TOAPACTACELS PAETOVUE TAL OMOTEAEGLOTA Y10, EKTEAECELS e 0TOOEPO
pvOud pabnong, ico pe 0.001, otaBepd péyeboc déoung, ico pe 64 kar otabepd pvOud
Dropout ico pe 0.1. IMapdiinia €yxovue petaPAntés Téc to péyebog ypovoocelpds, tov
aplBpd tev emoy®v Kot 10 TAN0o¢ Twv Aoyikmv povadov GRU. Ot otatiotikég mov Oa
avOADGOLE EIVOL O YPOVOG EKTEAECTG, TO COAALLO KOl TO TOGOGTO EMITVYIOC.

2T1¢ emOUEVEG YPOPIKEG TOPOoTACELS 0 dovag X ekppalel to mAnbog twv povddowv GRU,
avTioToro KAOE YPOLUY EVOVEL TO, OTOTEAEGILOTO TOV TPOKVTITOVV UETAPAALOVTOG SlaKkpiTdl
10 TAN00¢ TV Aoyikdv povadwv GRU, aAld kpatdviag otabepd To TANO0C TV EmoYOV Kot
10 péyebog ypovooelpdc. Emopévag, yio mapadetypa n ypouun 12-10, ekppdlet ) petafoin
™G Vo €AeYY0 TIUNG, Yo dLapopa daKkprtd AN Aoywkov povadwv GRU pe otabepod
néyebog ypovooelpdg ico pe 12 ko tAnbog emoywv ico pe 10.

Xpovog ektéreong
Execution Time
80,6
70,6 —12-10
4_—-—'_'_--_-__--_-_-—.
| - 24-10
= 60,6
] 48-10
2
E 506 72-10
£ -
o —12-30
£ 406 !
= —— 2430
c
Q
g 30,6 —48-30
(=]
g I N e —72:30
206
—12-50
106 — 2450
——18-50
06 — 7250
0 32 64 96 128 160 192 224 256 288
GRU Units

Zyeddypoppa 4.4.3.3.1 Xpovog ektéheong cuvaptnoet Tov mAndovg Aoywav povadmv GRU, tov
peyéboug ypovoaoelpdg kot Tov TABovg emoydv, pe otafepd péyebog déoung ico pe 64

Oocov apopd Tov YpOVo EKTEAEGNG, TA OMTOTEAEGUOTO LOG EIVOL ATOAVTOC OVOUEVOUEVA, OGO
avEavovtol ot emoyég kol To PEYEBOg yPOvVOoEPAS, O Xpovog avEdvetol. Avtiotouo, 1
avénomn otic Aoykég povadec GRU empépet kat avt adénon otov ypovo eKTELECNG, TaPOA
aLTd M EMIOPACT] TNG OV PaiveTal VoL lvol GNUAVTIKT).
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Yeaipa

Execution Time (minutes)

Tyeddypoppa 4.4.3.3.2 Tehkr| Ty 6QAAUATOG EKTAIOEVONG GUVOPTHGEL TOV TANOOVS AOYIKOV HOVAS®OV

Execution Time (minutes)

Exnaidgvon

0,0009

0,0008

0,0007

0,0006

0,0005

0,0004

0,0003

0,0002

Train Error

0 32 64 96 128 160
GRU Units

192

224

256

288

peyébovg ypovooelpdg Kot Tov TAN00VE emoydv, pe otabepd péyebog déoung ico pe 64

Emain0gvon

0,0009

0,0008

0,0007

0,0006

0,0005

0,0004

0,0003

0,0002

Test Error

0 32 64 96 128 160
GRU Units

192

224

256

288

—12-10
—24-10
——148-10

72-10
—12-30
—24-30
—18-30
—72-30
—12-50
—24-50
—18-50
—72-50

GRU, 100

—12-10
—24-10
——148-10

72-10
—12-30
—24-30
—14830
—72-30
——12-50
——2450
——14850
—72-50

Yyedudrypoppa 4.4.3.3.3 Tehkn T opdApatog eradinfevong cuVaPTHOEL TOL TAHROOVG AOYIKOV
povadov GRU, tov peyéBoug ypovooelpds kot tov minboug emoydv, pe otabepd péyebog déopng

ic0 pe 64
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Emroyia

Success

Success

Exnaidgvon

96,50%

94,50%

92,50%

90,50%

88,50%

86,50%

84,50%

32

Train Success

/\

64

96

128 160
GRU Units

192

224

256

288

—12-10
—24-10
——148-10

72-10
—12-30
—24-30
—18-30
—72-30
—12-50
—24-50
—18-50
—72-50

Zyedudypoppa 4.4.3.3.4 Tehkn Tiun m0c0otod emttvyiog EKTOIdEVONG CLVOPTIGEL TOL TAO0VG AOYIKDOV
povadov GRU, tov peyéBoug ypovooelpds kot tov minfovg emoydv, pe otabepd péyebog déoung ico pe

Emain0gvon

96,50%

96,00%

95,50%

95,00%

94,50%

94,00%

93,50%

32

64

96

Test Success

128 160
GRU Units

192

224

256

288

—12-10
—24-10
——48-10

72-10
—12-30
—24-30
—48-30
—72-30
—12-50
—24-50
—48-50
—72-50

Eyedudypoppa 4.4.3.3.5 Tehkn Tiun mocootov emttvyiog noA0evong GLUVAPTHGEL TOV TANBOVG AOYIKAV
povadov GRU, tov peyéboug xpovocelpds kot tov mibovg emoydv, pe otobepd péyebog déoung ico e 64
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Ytov mopokdte wivoka eEeTAlOVIE CLYKEVIPOTIKO TIG KOAVTEPEC EKTEAECES OmMd TO
TPONYOVULEVO TTELPALOTAL.

Timestep Epochs GRU  Batch Train Test error Train Test Execution
units  size error success  success time
(minutes)
12 50 128 16 0.00027 0.00021 96.05%  94.81%  47.87378229
12 50 64 32 0.00033 0.00022 95.84% @ 94.93% @ 24.68941966
12 50 64 64 0.00035 0.00025 95.75%  94.79%  12.1778396

Zyedudypoppa 4.4.3.1 Zuykevtpotikds Tivakog KaAvTepmv ekTeAécemv pe petaPanto péyebog déoung

[opatnpodpe 6Tt Yo dVo amd TG téocepis petafAntég ot tipég eivarl otabepés. [apdainia,
BAémovpe mwg 660 avEdvetar to péyebog déoung ta amoteléopato dev aAlalovy Wiaitepa,
moporla ovth, O yYpOvog ektédeong pewwveral. Eotioag avtig g mopatipnong Ha
JlEPELVHGOLLE TO €DPOG TIUMV OV dVvvatal va Adfel To pEyebog dEcuNg, XPNOILOTOIDVTOG
oV BEATIOTO GUVOLAGHO UETAPANTOV.

Timestep Epochs GRU Batch Train Test error Train Test Execution
units  size error success  success time

(minutes)

12 50 64 128  0.00050 0.00033 94.93%  92.52% 6.443715

12 50 64 256 | 0.00087 0.00042 93.35% = 90.88% 3.539067

12 50 64 512 0.00073 0.00026 93.88%  93.86% 1.975014

12 50 64 1024 = 0.0018 0.00052 90.45% | 92.39% 1.171726

Syeddypoppa 4.4.3.2 E&epedvnon opiov peyébovg déoung

Onwg sivor eueavég, ot emdO0ELS TOL OIKTLOL HOG YEPOTEPELOVLY UE TNV AOENCT TOV
pey€Boug déoung mhve amod v T 64.

4.4 4 Enéktoon ETOYOV

IMa va gpguvicovpe o EVOEAEXDC TNV EMIOPACT] TOV EXOYDOV GTNV EKTOUOEVOT] TOV SIKTVOV
pog Ba dokudcovpe tn PEATIOT cVuvBeon mov €xovpe xticel uéypt Topa (xpovikd Prua ico
ue 12, hoywcég povadeg ioeg pe 64, uéyebog déoung ico pe 32, puduod Dropout ico pe 0.1 ko
puOuo pnabnong ico pe 0.001) aAld Ba avEncovpe 1o TANBOG TV ETOYDOV

Epochs  Train Error Test Error  Train Test Success Execution Time (minutes)
Success
100 0.00029 0.00025 96.12% 94.37% 47.39069
320 0.00025 0.00035 96.41% 93.73% 154.122713
500 0.00024 0.00028 96.55% 94.06% 238.835782

Tyedibypoppa 4.4.4.1 E&epedivnon opiwv mAnbovg enoydv

g TPOTN avAYVOOT) To OMOTEAEGHLOTO (OIVOVTOL TTOAD KAADTEPO, MGTOGO OV KOITAEOVLLE TN
YEVIKT] GUUTEPLPOPA TMV YPAPIKOV TOPACTACEWV TNG mocooTwniog emttuyiog Ba dodue Ot
VIAPYOVYV  CKOUTAVEPACUATO 7OV TOPOUTEUTOVY GCE VREPEKTOAIOEVOT], QOIVOUEVO TOL
emPBePardvel Kot To HEWOUEVO TOGOGTO EMTLYIOG TN AT EMAATOEVOTG.
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Sxedbypopupa 4.4.4.2 Extéleon pe min0oc emoydv 100
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wn
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Zyedbypoppa 4.4.4.3 Extéleon pe min0og emoymv 320
96
94
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3
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88
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58 test

0 100 200 300 400 500
Epoch

Syedwdypoppa 4.4.4.4 Extédheon pe tinbog enoymv 500

Ao TIG TOPATAVE® EKTEAECELS KOTAAYOVLE GTO GUUTEPACHLA OTL O WOAVIKOG APlOUOC ETOYDV,
yw To diktvo GRU kvpaivetot petald Tov mevivta Kot Tov ekato.
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4.4.5 Yol tnon amoteleopdTmv

ATO TIC TOPATAVE EKTEAECELG UTOPOVE EOKOAD VO GUUTEPAVOVLE TMG TO SIKTLO pag lval
apkeTd evaicnTo oTIg aAAAYEG KATO1WV PETOPANT®V, Owg 0 puOudg ndbnong kot o puOudg
tov Dropout. Avtd Poaociletar oe oyedaypaupate 6nwg 1o 4.4.1.5 xou 1o 4.4.2.3 mov
TAPOLGLALOVY AVAUOAES CUUTEPLPOPES TOV IKTOMV O EKTEAEGEIS TOV OVTEG Ol LETAPANTES
Exouv aAAGEEL EAAPPDG. ZTO oyedidypappa 4.4.1.5 Tapatnpovpe Twg Yo puoud pabnong ico
pe 0.1 ot mpoPréyelc pog eivor mapa moAd AovOoaouéveg €01Kd o€ cOYKpLon HE TO
oyeowypdupato 4.4.1.4 o 4.4.13 6mov ov mpoPréyelc pog elvar mwOAD Kovid oTnv
npaypatikoéTTa. Aviictoyya, oto oyeddypoupa 4.4.2.3 mapotnpovue TOS Yoo pvouod
Dropout ico pe undév £yovpe ToAD YounAO T060oto emttuyiog. ['a T1g voOlowmeg peTafAnTég
O0gV  TMOPOTNPNOOLUE KATOW GCULOTNUOTIKG TEPIEPYN CLUTEPIPOPA. YTNPYOV KATOlEg
EKTEAECEL OTOV TAPOTNPNOOUE TO QPOIVOUEVO TNG LIEPUAONONG OALL KATL TETOO €ivon
AOY1KO Kot VOOLUEVOD OTL deV EUPAVICETOL LE KATOL0 GUYKEKPIUEVO HOTIPO dEV TPEMEL VAL LOg
avnoLvyel. ZOUTEPUCUOTIKA, LE BAoT TIG TOPATNPNOELS Hag N PEATIOTN 6UVOEGN TOL dIKTHOL
LSTM oto mpdPAnua avtod givar avt mov fAémovpe oto oyedtdypoppa 4.4.5.1.

Merafint Béhtiotn Twun

Méyeboc ypovocelpag 12
ITAn00¢ emoydv 50
ITAn00g Aoyikav povadwv GRU 64
Dropout rate 0.1
Batch size 32

PuOuodg pabnone 0.001

Zyedbypoppa 4.4.5.1 [Mivakag BEATIoTG 0OVOETNG
Swktoov GRU

4.5 ITolvemineda dikTLO

Koatd ) ddpkelo tov mepapdtov pog ano@acicope vo tpochécovpe Eva akOpo enimedo
ota diktvd pog. Kdrt této10 gvdsikvutan oe mpofAnuata to omoia givor cvvOeta otn evom
TOVG OTMG 1| TAPAY®YT KEWEVOL, OTIMG PaiveTal amd TIg épevveg Twv Sutskever et al [18] ko
tov Irsoy and Cardie [19]. Avtd mov Oéhape va digpeuvicovpe gival Kotd TOG0 Eva KPLEO
eninedo LSTM kot GRU 0o Bertiove ta anotedéopatd poc. To amoteléouato mov EYOvE
dev Oglyvouv kdtt té€toro Ko emPefordvovv 1 Oewpio, kabdg 1M TOALTAOKOTNTA TMOV
dedopEVOV pHag OV elvar 1dtaitepa LYNAN.
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4.5.1 Tllolveninedo LSTM

INa va eléyéovpe v amddoon Tov moiveninedov diktvov LSTM, dokipdoape tig KaAbtepeg
ovvBéoelg otig omoieg KotoaAnEape mponyovpévemg. Tao amOTEAEGUOTO KOl TOPOTAVED
AETTOUEPELES PAIVOVTOL GTOV TOPAKATO TIVOKCL.

Timestep Epochs LSTM Batch Train Test error Train Test Execution
IS size error success  success time
(minutes)
12 100 256 16 0.00011  0.00026 97.49% 94.11%  65.174499
12 100 256 32 0.00013 | 0.00022 97.24%  94.43%  37.103917
12 100 256 64 0.00015  0.00035 97.03%  92.91%  24.968737

Yyeduaypoppa 4.5.1.1 TTivakag amotelecpitov
nolveninedov diktvoov LSTM

—— train
— test
96
94
[%)]
wn
Q
(@)
S
n 92
90
88
0 20 40 60 80 100

Epoch

Zyeddypoppa 4.5.1.2 [ocootd enttvyiog Ttolveninedov diktvov LSTM pe
péyebog déoung 16
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Tyeddypoappa 4.5.1.3 Tlocootd emrvyiog Torveninedov diktvov LSTM pe péyedog
déopng 32

— train
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Success
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84
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Epoch

Yyedudypoppa 4.5.1.4 Tlocooto emttvyiog molveninedov diktoov LSTM pe péyebog
déoung 64

ATO TIG TOPATAVE® YPAPIKEG TOPATPOVUE TWS VOL LEV TO TOGOCTO EMITLYIOG EKTTAIOELONG
avePaivel apketd, oAl To 6 T0GO0TO emTVying enalBevong gival TOAD yYoaunAdTepo amd T0
aVTIGTOLYO GTO LOVOETIMEDO OIKTLO.
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4.5.2 Tlohveninedo GRU

INa va ehéyéovpe v amddoon Tov moAveninedov diktvov GRU, dokipdcape Tic KaAHTepeg
ovvBéoelg otig omoieg KotoaAnEape mponyovpévemg. Tao amOTEAEGUOTO KOl TOPOTAVED
AETTOUEPELES PAIVOVTOL GTOV TAPOKATM TIVOKCL.

Timestep Epochs GRU Batch Train Test error Train Test Execution
units  size error success  success time
minutes
12 100 128 16 0.00014 0.00032 97.09%  94.05%  196.540841
12 100 64 32 0.00017 0.00023 96.72% = 94.51% 95.795591
12 100 64 64 0.00018 0.00028 96.77% = 94.04% 48.392464

Syeddypoppa 4.5.2.1 IMivakog amoteAeopdtmv
nolvemninedov diktvov GRU

— train
— test
96
94
%]
wn
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n
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Epoch

Zyedibypoappa 4.5.2.2 [locootd emrvyiog tolveninedov diktvov GRU pe
péyebog déoung 16
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Eyedudypoppa 4.5.2.3 Tlocootod emtvyiog moiveninedov diktvov GRU pe
péyebog déoung 32
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Zyedibypoappa 4.5.2.4 Tlocootd emrvyiog tolveninedov diktvov GRU pe
péyebog déoung 64

ATO TIG TOPATAVE YPAPIKEG TOPATPOVUE TOG VOL LEV TO TOGOGTO EMITVUYIOG EKTOLOELONG
avepaivel apketd, oAl T0 6 TOGOCTO emTVYinG emaAnBgvong etvat TOAD yapunAOTEPO Amd TO
OVTIOTOT(O OTO LOVOETIMEDO JIKTVO.
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Kepaiawo 5

Younepdopota
5.1 Zvumeplopato 61
5.2 Melhovtikn epyocio 62

5.1 Xvunepdopoata

H ol tov @uoikov mopov Kot okOHO TEPIGCOTEPO TMV  UN-OVOVEDCIU®V £ivol
AOOPAYUATELTY, OOUTEPO OTNV TOPOVGH KOWMVIKOTOMTIKY kotdotacn 1 aflo tov
OPLKTAOV KOVGIH®V, OTwc T0 QLoIKO 0éplo, €xel avénbel dpapatikd. Emopéveog, yuo va
UTOPEGOVILE VO SLYEPICTOVLE TO OTOOOTIKA TOVG TOPOLS Mo EMPAAAETOL VO LTOPEGOVLLE
va tpoPAéyovpe T (ntnon tovg. [a va Katapépovpe ®oTO00 va. Kavovue TpoPAEYELS o€
éva. amodektd emimedo akpifelag, Bo TPEMEL VO OMOUOVAOGOLIE TOVG TAPAYOVTEG TOV
emnpealovv ™ {non. [T cvykekpipéva, otn LEAETN HOG YPNOILOTOGOUE OEO0UEVA OTTMC
N toyxdrTa Tov aépa, N Beppokpacia Kot To av po pépa givar apyia 1 oxt. Emmpdcbeta,
Kémolol GALol Tapdyovieg ol omoiot Ba pmopovcav va pag fondncovv givar n vypacio Kot
KATO101 O TOMTIGUIKOT TAPAYOVTES, TAPAJEYIATOS YAPY TO TAOG AALALEL O TANBVOUOG TG
o eE€Taom TEPLOYNG.

21OY0¢ AVTAG TNG SUTAMUATIKNG epyaciag NTav 1 VAOToinoT VoS GLGTNLATOG PACIGUEVO GE
VELPOVIKA SIKTVO PE avAdPOOT), TO OTOl0. UTOPOVV VO HOG TOPEYOLY akplPels TpoPAdyelc.
["o va to emtdyovpe awtd ypnoiponomaoope dedopévo omd po Bpetavikn etapeio mapoyng
@uowko¥ aepiov. Ta dedopéva avtd mepEyovyv TV Tpaypatikn (nnomn euotkov aepiov ava
GOpa KAAVTTOVTAG VO EAGHO ENTA £T®V. Emmpdobeta, ¥pnoyLomomcape v Toy0TNTo TV
avépuov ava téooeplg mpec kot tn Beppokpacio avé dvo dpeg. Ta vevpwvikd diktvo pe
avddpacn mov ypnotpomomoape ntav to diktve LSTM xor GRU. Ta 0o avtd diktva
YPNOOTOOVV TG AOYIKEG TOAEG Yoo vo. €mMAEEOLY oo KOUUATIOL TANpoeopiag Oa
a&lomomcovv Kot ota Bo amoppiyovv.

2ToV YMPO TNG UNYXOVIKNG paBnong dev vrdpyet mavaketo 1 Woavikég Avoets. ['a to Adyo avtd
YPEWLOTNKE VO O1IEPELVIIGOVLE SLAPOPOLS GLVOVACHOVG oV kabopilovy TNV ToMOAOYiM Kot
mv Asrtovpyic tov Owtdwv pag. Emopéveoc, xotd tv Odpkewn TG €pEvVAG  HOg
TEPALATICTKOUE APKETA e HETARANTEC OGS 0 aplBUdC TV emoydV, 0 pLOUdS ndbnong, to
TAN00g AOYIKOV HOVAd®V Kot AR, ZOUPOVA [LE TO OTOTEAEGULOTO, TOL GLAAEEAE OO TOL €V
AMoyo mepdpoata, To 000 oVTE VELPOVIKA dikTvo  KOoTdPEpOV Vo TPOPAEYOLV e
wavormomTikn okpifela v opaia {ftnon euoikov aepiov. To diktvo LSTM métvyapue
axpifera TpoPAleync g tEemg Tov 95.39% evd pe to diktvo GRU 94.93%.

Me v eKTAp®OT VTG TS SIMAMUATIKNG EPYACIOS KATAANYOVLE GTO GUUTEPACHO OTL VoL
pev 1o mpoywpnuéve vevpovikd diktva LSTM kot GRU  pmopovv va  kdvouvv
OmOTEAECUOTIKEG TPOPAEYELS, OALL GE GUYKPLON LE TO OmAQ OlKTLO HE OvAdPOoT) OTTMG TO
diktvo Jordan M to molvemimedo diktvo Perceptron pe v TEYVIKA TOL KIVOOUEVOL
wapabOpov, N dapopd dev eivar TOGO peydin. Mia moAd onuovTikn o1opopd petald twv 600
avtdv opadmv givor 61t to LSTM & GRU a&iomotovv mo amodotikd 000UEVaL LE YPOVIKT|
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e€aptnon pokpac dwpkeiog, evd to Jordan kot MLP pe back propagation through time
a&1omolovy dedopéva e LKpY| YpovikY] eEdptnon.

5.2 Meglhovtikn gpyocio

2V Tapovoa YPOVIKN GTIYUY], OV VILAPYEL KATOI0 GALO VEVPOVIKO SIKTVO LE OVAdPOCT) TOV
omoiov Ba NTov OOKIHO VO VOADGOVHE TNV EMIO00T 6TO GLYKEKPLUEVO TpOPAnua. TTapdia
LT, oV KAToo vevpmviKe Oiktvo avamtuydel Bo giye evolaPEPOV Vo EPELVIICOVUE TNV
anddoon Tov oTg TmpoPAdyelg {Tnone euowkov aegpiov avd @pa. Avtictora, 6Oa
UTOPOVGaE Vo GLVTAEOLE EVo. GLVOVAGTIKO VELpVIKO diktvo[20][21][22][23] (ensemble
neural network) 1o omoio Oo cuVOVLAGCEL OAEC TIC VIAPYOVOES VAOTOWGES OIKTOMV LE
avddpaon mov £yovpe vAoTom et kKot Oa dtoutnpel TV mo emtTvynuéVN TPOPAEY.

Emunpdobeta, Bo pmopovcape va enelepyactovpe ta dedopéva pog He TeXVIKEG e£0pVENG
dedopévev kal va emavaidpooue to mepduatd poc. Mo ovykexpiuéva, pmopovue vo
KaBapicovpe T0 GOVOAO dedOUEVODV UG omd THEG oV gival €ite TOAD YoUNAES, gite TOAD
vyniés. Emiong Ba tav evolopEpov vo Kot yoplomomGcoue To €101 Tov apyudv Héca 6To
oUVOAO JE0OUEVDV poG, KaOmG kdbe €idog apyiog kabopilel pe dapopeTikd TPOTO TNV TIUN
™mg {Rmone. Qotdco, kTt Tov oPeilovpe va mpocégovpe eivar OTL OTOONTOTE AALAYT
yivel 6T0 GVUVOAO dedopévmv emmpedlel OAo to dikTva, ETOUEVMG Yo Vo, gipaote akpiPeic
TPENEL VO, EMAVAAGPoLUE TO TEPAUaT pog te OAES TIC HeBOdoVC.

Téhog, Ba pmopovcale vo. GTAGOVE TO GUGTNUE Pag 6€ dVO 1) Ko wapamdve pépn. Ta puépn
avtd O avarlaBovy pa cuykekplévn Katnyopio 6edopuévav, OTmMc ot apyies, ot KOAOKoPIvol
KOl Ol YEWWEPLVOL UNVEC LLE OMOTEAEGLO VO, OTTOPPOPT|COVUE TLYOVGES OVOUOAIEG OTO
dedOUEVO 01 OTTOTEG TTPOKLITOVV £iTE O apYies, €ite Amd SLUPOPES OTA KALPIKE PAVOUEVAL.
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Ylomoinon povoewinedov LSTM (filename: gaspredictionlstm.py)

import sys
import time
import os

def main(units,timestep,epochs,batch size,data _set,export,dir name):
import numpy as np
import pandas as pd
import seaborn as sns
from pylab import rcParams
import matplotlib.pyplot as plt
from matplotlib import rc
from sklearn.model selection import train_test split
from pandas.plotting import register_matplotlib_converters
import tensorflow as tf
from tensorflow import keras

Units,Timestep,Epochs,Data_set,Export =
units,timestep,epochs,data_set,export

Batch = batch_size

directory = dir_name

Split = 0.1

Rate = 0

Learning Rate = 0.001
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register matplotlib_converters()

sns.set(style="whitegrid', palette="'muted', font_scale=1.5)
rcParams['figure.figsize'] = 12, 8

RANDOM_SEED = 42

np.random.seed (RANDOM_ SEED)

tf.random.set_seed (RANDOM_SEED)

# Reading Dataset and creating the panda dataframe
df = pd.read_csv(

Data_set,

parse_dates=['timestamp'],

index_col="timestamp"

)

# Machine Learning part

TRAINNTEST = ©.75

train_size = int(len(df) * TRAINNTEST)

test _size = len(df) - train_size

train, test = df.iloc[@:train_size], df.iloc[train_size:len(df)]

# We select the values we want in our timeline
f _columns = ['demand']

f _columns.append( ' temp")

f_columns.append( 'wind")

f columns.append('holiday")

# We break our dataset to the learning set and the testing set
def create_dataset(X, y, time_steps=1):
Xs, ys =[], []
for i in range(len(X) - time_steps):
v = X.iloc[i:(i + time_steps)].values
Xs.append(v)
ys.append(y.iloc[i + time_steps])
return np.array(Xs), np.array(ys)

# reshape to [samples, time_steps, n_features]

X_train, y train = create_dataset(train[f_columns], train.demand,
Timestep)

X _test, y test = create_dataset(test[f_columns], test.demand,
Timestep)

# We set up our RNN
model = keras.Sequential()
model.add(
keras.layers.Bidirectional(
keras.layers.LSTM(
units=Units,
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input_shape=(X_train.shape[1], X _train.shape[2])
)

)
)

# We start the clock
start_time = time.time()

# We end the RNN configuration
model.add(keras.layers.Dropout(rate=Rate))
model.add(keras.layers.Dense(units=1))

opt = keras.optimizers.Adam(learning rate=Learning_ Rate)

# Learning starts
model.compile(loss="mean_absolute_percentage_error', optimizer=opt,
metrics=[ 'mean_squared_error', 'mean_absolute percentage error'])

history = model.fit(
X_train, y_train,
epochs=Epochs,
batch_size=Batch,
validation split=Split,
shuffle=False

# Learning done

if(Export):
model.save_weights(directory + '/info/lstm weights.h5")
# Network visualization and modeliazation
from tensorflow.keras.utils import plot model
plot _model(model, to file=str(directory
+'/info/model plot_lstm.png'), show_shapes=True, show_layer names=True)

model.summary ()
print(model.optimizer.get_config())

# Accuracy metrics

list = []

list_val = []

for x in history.history[ 'mean_absolute_percentage_error']:
list.append(100 - x)

for x in history.history['val _mean_absolute_percentage _error']:
list val.append(100 - x)

# Accuracy Graph (Using 100 - MAPE)
plt.clf()
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plt.plot(list, label="train')
plt.plot(list_val, label="test')
plt.ylabel('Success")

plt.xlabel('Epoch")

plt.legend(loc="best")

plt.savefig(directory +'/results/success.png')
plt.show()

# Error Graph (Using MSE)

plt.clf()

plt.plot(history.history[ 'mean_squared_error'], label='train')
plt.plot(history.history['val_mean_squared_error'], label="'test')
plt.ylabel( 'Error")

plt.xlabel('Epoch")

plt.legend()

plt.savefig(directory +'/results/error.png')

plt.show()

# Our custom testing phase
y_pred = model.predict(X_test)

# Prediction Graph

plt.clf()

plt.plot(y_test.flatten(), marker='."', label="true")
plt.plot(y_pred.flatten(), 'r', label="prediction")
plt.ylabel('Gas Demand")

plt.xlabel('Time Step')

plt.legend()

plt.savefig(directory +'/results/results.png')

# Custom deviation and success metric
import math
def deviation(prediction,real):
temp = 0
for i in range(len(prediction)):
temp+= ((prediction[i] - real[i]) / real[i]) ** 2
return math.sqrt(1/len(prediction) * temp)

= open(directory + "/info/details.txt","w")
.write("success:")

write(str((1 - deviation(y_pred,y test)) * 100))
write("%")

write("\n")

.write("deviation:")
.write(str(deviation(y_pred,y test)))
write("\n")

write("time:")

write(str(time.time() - start_time))

-+ -h -h -h -h -h -h -h - h
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f.write("\n")
f.close()

# Error and success file created

file

= open( str(directory + "/info/error_success.txt"), "w")

# Saving the array in a text file

file
file
file
file
file
file
file
file

.write("train_error")
write("\t")
.write("test_error")
write("\t")
.write("train_success")
write("\t")
.write("test_success")
write("\n")

for x in range(len(history.history[ 'mean_squared_error'])):
file.write(str(history.history[ 'mean_squared_error'][x]))
file.write("\t")
file.write(str(history.history['val mean_squared_error'][x]))
file.write("\t")
file.write(str(list[x]))
file.write("\t")
file.write(str(list_val[x]))
file.write("\n")

file.

if __name__ ==

close()

__main__":

if(len(sys.argv) != 7):
print("Correct usage: LSTM Units,Timestep,Epochs,Batch Size,Data
Set,Export (T/F)")
exit()

dir_name = str("LSTM_" +

sys.argv[1l]+

+sys.argv[2]+" "+sys.argv[3]+" "+sys.argv[4])

try:
os.mkdir("./"+dir_name)
except OSError as error:
print(error)
try:
os.mkdir("./" + dir_name + "/info")
except OSError as error:
print(error)
try:
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os.mkdir("./" + dir_name + "/results")

except OSError as error:

-+ -h -h -h

-+ -h

-+ -h

—h

-+ -h

f.

f.

.F

print(error)

= open(dir_name + "/info/topology.txt","w+")

write("\n")
write("\t\tNumber of units (LSTM): "
.write(sys.argv[1])
write("\n")

write("\t\tTimestep (Hours): ")
.write(sys.argv[2])
write("\n")

.write("\t\tEpochs: ")
.write(sys.argv[3])
write("\n")

write("\t\tBatch Size: ")
.write(sys.argv[4])
write("\n")

.write("\t\tData Set: ")
.write(sys.argv[5])
write("\n")

.write("\t\tExport (T/F): ")
.write(sys.argv[6])
write("\n")

write("\n")

.close()

main(int(sys.argv[1]),int(sys.argv[2]),int(sys.argv[3]),int(sys.argv|

4]),sys.argv[5],bool(sys.argv[6]),dir_name)
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Ylomoinen molverinedov LSTM (filename: gaspredictionmultilstm.py)

import sys
import time
import os

def main(units,timestep,epochs,batch_size,data_set,export,dir_name):
import numpy as np
import pandas as pd
import seaborn as sns
from pylab import rcParams
import matplotlib.pyplot as plt
from matplotlib import rc
from sklearn.model selection import train_test split
from pandas.plotting import register_matplotlib_converters
import tensorflow as tf
from tensorflow import keras

# Setting variable values
Units,Timestep,Epochs,Data_set,Export =
units,timestep,epochs,data_set,export

# Batch Size
Batch = batch _size

directory = dir_name

# Doesn't change in any expirement
Split = 0.1

# Dropout Rate
Rate = ©

# Learning Rate
Learning Rate = 0.001

# Setting variables for plots
register_matplotlib_converters()

sns.set(style="whitegrid', palette='muted', font_scale=1.5)
rcParams['figure.figsize'] = 12, 8

RANDOM_SEED = 42

np.random.seed (RANDOM_SEED)

tf.random.set_seed (RANDOM_SEED)

# Reading Dataset and creating the panda dataframe
df = pd.read_csv(

Data_set,

parse_dates=['timestamp'],
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index_col="timestamp"

)

# Machine Learning part

TRAINNTEST 0.75

train_size = int(len(df) * TRAINNTEST)

test size = len(df) - train_size

train, test = df.iloc[@:train_size], df.iloc[train_size:len(df)]

# We select the values we want in our timeline
f columns = [ 'demand’]
f_columns.append('wind")

f _columns.append( ' temp")

f_columns.append( 'holiday")

# We break our dataset to the learning set and the testing set
def create_dataset(X, y, time steps=1):
Xs, ys = [1, []
for i in range(len(X) - time_steps):
v = X.iloc[i:(i + time_steps)].values
Xs.append(v)
ys.append(y.iloc[i + time_steps])
return np.array(Xs), np.array(ys)

# reshape to [samples, time steps, n_features]

X_train, y_train = create_dataset(train[f_columns], train.demand,
Timestep)

X _test, y test = create_dataset(test[f_columns], test.demand,
Timestep)

# We set up our RNN
model = keras.Sequential()
model.add(
keras.layers.Bidirectional(
keras.layers.LSTM(
units=Units,
input_shape=(X_train.shape[1], X_train.shape[2]),
return_sequences=True
)
)

)
model.add(

keras.layers.Bidirectional(
keras.layers.LSTM(
units=Units,
input_shape=(X_train.shape[1], X_train.shape[2]),
)
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)
)

# We start the clock
start_time = time.time()

# We end the RNN configuration
model.add(keras.layers.Dropout(rate=Rate))
model.add(keras.layers.Dense(units=1))

opt = keras.optimizers.Adam(learning rate=Learning_ Rate)

# Learning starts
model.compile(loss="mean_absolute_percentage_error', optimizer=opt,
metrics=[ 'mean_squared_error', 'mean_absolute percentage error'])

history = model.fit(
X_train, y_train,
epochs=Epochs,
batch_size=Batch,
validation split=Split,
shuffle=False

# Learning done

if(Export):
model.save_weights(directory + '/info/lstm weights.h5")
# Network visualization and modeliazation
from tensorflow.keras.utils import plot model
plot _model(model, to file=str(directory
+'/info/model plot_lstm.png'), show_shapes=True, show_layer names=True)

model.summary ()
print(model.optimizer.get_config())

# Accuracy metrics

list = []

list_val = []

for x in history.history['mean_absolute_percentage_error']:
list.append(100 - x)

for x in history.history['val _mean_absolute_percentage error']:
list val.append(100 - x)

# Accuracy Graph (Using 100 - MAPE)
plt.clf()

plt.plot(list, label="train')
plt.plot(list_val, label="test')
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plt.ylabel('Success")

plt.xlabel('Epoch")

plt.legend(loc="best")

plt.savefig(directory +'/results/success.png')
plt.show()

# Error Graph (Using MSE)

plt.clf()

plt.plot(history.history[ 'mean_squared_error'], label='train')
plt.plot(history.history['val_mean_squared_error'], label="'test')
plt.ylabel( 'Error")

plt.xlabel('Epoch")

plt.legend()

plt.savefig(directory +'/results/error.png')

plt.show()

# Our custom testing phase
y_pred = model.predict(X_test)

# Prediction Graph

plt.clf()

plt.plot(y_test.flatten(), marker='."', label="true")
plt.plot(y_pred.flatten(), 'r', label="prediction")
plt.ylabel('Gas Demand")

plt.xlabel('Time Step')

plt.legend()

plt.savefig(directory +'/results/results.png"')

# Custom deviation and success metric
import math
def deviation(prediction,real):
temp = 0
for i in range(len(prediction)):

temp+= ((prediction[i] - real[i]) / real[i]) ** 2
return math.sqrt(1/len(prediction) * temp)
= open(directory + "/info/details.txt","w")
.write("success:")
write(str((1 - deviation(y_pred,y test)) * 100))
write("%")
write("\n")
.write("deviation:")
.write(str(deviation(y_pred,y test)))
write("\n")
write("time:")
write(str(time.time() - start_time))
write("\n")
.close()

+ -h -h -h -h -h -h -h -h -h h
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# Error and success file created

file

= open( str(directory + "/info/error_success.txt"), "w")

# Saving the array in a text file

file
file
file
file
file
file
file
file

.write("train_error")
write("\t")
.write("test_error")
write("\t")
.write("train_success")
write("\t")
.write("test_success")
write("\n")

for x in range(len(history.history[ 'mean_squared_error'])):
file.write(str(history.history[ 'mean_squared_error'][x]))
file.write("\t")
file.write(str(history.history['val mean_squared_error'][x]))
file.write("\t")
file.write(str(list[x]))
file.write("\t")
file.write(str(list_val[x]))
file.write("\n")

file.

if __name__ ==

close()

__main__":

if(len(sys.argv) != 7):
print("Correct usage: LSTM Units,Timestep,Epochs,Batch Size,Data
Set,Export (T/F)")
exit()

dir_name = str("LSTM_" +

sys.argv[1l]+

+sys.argv[2]+" _"+sys.argv[3]+" "+sys.argv[4])

try:
os.mkdir("./"+dir_name)
except OSError as error:
print(error)
try:
os.mkdir("./" + dir_name + "/info")
except OSError as error:
print(error)
try:

os.

mkdir("./" + dir_name + "/results")

except OSError as error:
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print(error)

f = open(dir_name + "/info/topology.txt","w+"

—h
=
3
.
r—'-
()
—~

write("\n")

write("\t\tNumber of units (LSTM): ")
.write(sys.argv[1])

write("\n")

+ -h -h -

_h

write("\t\tTimestep (Hours): ")
.write(sys.argv[2])
f.write("\n")

—h

f.write("\t\tEpochs: ")
f.write(sys.argv[3])
f.write("\n")

f.write("\t\tBatch Size: ")
.write(sys.argv[4])
f.write("\n")

—h

_h

.write("\t\tData Set: ")
.write(sys.argv[5])
f.write("\n")

—h

f.write("\t\tExport (T/F): ")
f.write(sys.argv[6])
f.write("\n")

f.write("\n")

f.close()

main(int(sys.argv[1]),int(sys.argv[2]),int(sys.argv[3]),int(sys.argv|
4]),sys.argv[5],bool(sys.argv[6]),dir_name)
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Hopaptnuo B

[Mapdptnua B: YAoroinon povoeninedsov GRU 77
YAomoinon moiveninedov GRU 83

Ylomoinen povosninedov GRU (filename: gaspredictiongru.py)

import sys
import time
import os

def main(units,timestep,epochs,batch size,data_set,export,dir name):
import numpy as np
import pandas as pd
import seaborn as sns
from pylab import rcParams
import matplotlib.pyplot as plt
from matplotlib import rc
from sklearn.model selection import train_test split
from pandas.plotting import register_matplotlib_converters
import tensorflow as tf
from tensorflow import keras

Units,Timestep,Epochs,Data_set,Export =
units,timestep,epochs,data_set,export

Batch = batch_size

directory = dir_name

Split = 0.1

Rate = 0.1

Learning Rate = 0.001
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# Setting variables for plots
register_matplotlib_converters()

sns.set(style="whitegrid', palette='muted', font_ scale=1.5)
rcParams['figure.figsize'] = 12, 8

RANDOM _SEED = 42

np.random.seed (RANDOM_SEED)

tf.random.set_seed(RANDOM SEED)

# Reading Dataset and creating the panda dataframe
df = pd.read_csv(

Data_set,

parse_dates=['timestamp'],

index_col="timestamp"

)

# Machine Learning part

TRAINNTEST = ©.75

train_size = int(len(df) * TRAINNTEST)

test size = len(df) - train_size

train, test = df.iloc[@:train_size], df.iloc[train_size:len(df)]

# We select the values we want in our timeline
f columns [ 'demand' ]
f_columns.append('temp")

f _columns.append( 'wind")

f _columns.append('holiday")

# We break our dataset to the learning set and the testing set
def create _dataset(X, y, time steps=1):
Xs, ys = [1, []
for i in range(len(X) - time_steps):
v = X.iloc[i:(i + time_steps)].values
Xs.append(v)
ys.append(y.iloc[i + time_steps])
return np.array(Xs), np.array(ys)

# reshape to [samples, time steps, n_features]

X_train, y_train = create_dataset(train[f_columns], train.demand,
Timestep)

X _test, y test = create_dataset(test[f_columns], test.demand,
Timestep)

# We set up our RNN
model = keras.Sequential()
model.add(
keras.layers.Bidirectional(
keras.layers.GRU(
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units=Units,
input_shape=(X_train.shape[1], X_train.shape[2])
)
)

)
# We start the clock

start_time = time.time()

# We end the RNN configuration
model.add(keras.layers.Dropout(rate=Rate))
model.add(keras.layers.Dense(units=1))

opt = keras.optimizers.Adam(learning rate=Learning Rate)

# Learning starts
model.compile(loss="mean_absolute percentage error', optimizer=opt,
metrics=[ 'mean_squared_error', 'mean_absolute_percentage_error'])

history = model.fit(
X_train, y train,
epochs=Epochs,
batch _size=Batch,
validation_split=Split,
shuffle=False

)

# Learning done

if(Export):
model.save_weights(directory + '/info/gru_weights.h5")
# Network visualization and modeliazation
from tensorflow.keras.utils import plot_model
plot_model(model, to file=str(directory
+'/info/model plot gru.png'), show_shapes=True, show_layer_names=True)

model . summary ()
print(model.optimizer.get_config())

# Accuracy metrics

list = []

list val = []

for x in history.history['mean_absolute percentage error']:
list.append(100 - x)

for x in history.history['val_mean_absolute_percentage_error']:
list val.append(100 - x)

# Accuracy Graph (Using 100 - MAPE)

79



plt.clf()

plt.plot(list, label="train')
plt.plot(list val, label="test')
plt.ylabel('Success")

plt.xlabel( 'Epoch")

plt.legend(loc="best")

plt.savefig(directory +'/results/success.png')
plt.show()

# Error Graph (Using MSE)

plt.clf()

plt.plot(history.history[ 'mean_squared_error'], label='train')
plt.plot(history.history[ 'val mean_squared error'], label='test')
plt.ylabel('Error")

plt.xlabel( 'Epoch")

plt.legend()

plt.savefig(directory +'/results/error.png')

plt.show()

# Our custom testing phase
y_pred = model.predict(X_test)

# Prediction Graph

plt.clf()

plt.plot(y_test.flatten(), marker='."', label="true")
plt.plot(y_pred.flatten(), 'r', label="prediction")
plt.ylabel('Gas Demand')

plt.xlabel( 'Time Step')

plt.legend()

plt.savefig(directory +'/results/results.png')

# Custom deviation and success metric
import math
def deviation(prediction,real):
temp = 0
for 1 in range(len(prediction)):
temp+= ((prediction[i] - real[i]) / real[i]) ** 2
return math.sqrt(1/len(prediction) * temp)

= open(directory + "/info/details.txt","w")
.write("success:")

write(str((1 - deviation(y_pred,y test)) * 100))
write("%")

write("\n")

.write("deviation:")
.write(str(deviation(y_pred,y test)))
write("\n")

write("time:")

-+ -h -h -h -h -h -h h
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f.write(str(time.time() - start_time))
f.write("\n")
f.close()

# Error and success file created
file = open( str(directory + "/info/error_success.txt"), "w")

# Saving the array in a text file
file.write("train_error")
file.write("\t")
file.write("test_error")
file.write("\t")
file.write("train_success")
file.write("\t")

file.write("test success")
file.write("\n")

for x in range(len(history.history[ 'mean_squared_error'])):
file.write(str(history.history[ 'mean_squared_error'][x]))
file.write("\t")
file.write(str(history.history['val _mean_squared_error'][x]))
file.write("\t")
file.write(str(list[x]))
file.write("\t")
file.write(str(list _val[x]))
file.write("\n")

file.close()

if name_ == " main__":
if(len(sys.argv) != 7):
print("Correct usage: GRU Units,Timestep,Epochs,Batch Size,Data
Set,Export (T/F)")
exit()

dir _name = str("GRU_ " +
sys.argv[1l]+" "+sys.argv[2]+
try:
os.mkdir("./"+dir_name)
except OSError as error:
print(error)

+sys.argv[3]+" "+sys.argv[4])

try:
os.mkdir("./" + dir_name + "/info")
except OSError as error:
print(error)
81



try:

os.mkdir("./" + dir_name + "/results")
except OSError as error:

print(error)

f = open(dir_name + "/info/topology.txt","w+"

_h
=
3
[
+
(]
~

write("\n")

.write("\t\tNumber of units (GRU): ")
.write(sys.argv[1l])

write("\n")

-+ -h -h -

—h

.write("\t\tTimestep (Hours): ")
.write(sys.argv[2])
f.write("\n")

_h

—h

.write("\t\tEpochs: ")
.write(sys.argv[3])
f.write("\n")

_h

—h

.write("\t\tBatch Size: ")
.write(sys.argv[4])
f.write("\n")

_h

f.write("\t\tData Set: ")
.write(sys.argv[5])
f.write("\n")

_h

—h

.write("\t\tExport (T/F): ")
.write(sys.argv[6])
f.write("\n")

_h

'F . Wr‘ite( "==========================================================="

f.write("\n")

f.close()

main(int(sys.argv[1l]),int(sys.argv[2]),int(sys.argv[3]),int(sys.argv|
41),sys.argv[5],bool(sys.argv[6]),dir_name)
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Ylomoinen molverinedov GRU (filename: gaspredictionmultigru.py)

import sys
import time
import os

def main(units,timestep,epochs,batch size,data_set,export,dir_name):
import numpy as np
import pandas as pd
import seaborn as sns
from pylab import rcParams
import matplotlib.pyplot as plt
from matplotlib import rc
from sklearn.model_selection import train_test_split
from pandas.plotting import register matplotlib_ converters
import tensorflow as tf
from tensorflow import keras

# Setting variable values
Units,Timestep,Epochs,Data_set,Export =
units,timestep,epochs,data_set,export

# Batch Size
Batch = batch_size

directory = dir_name

# Doesn't change in any expirement
Split = 0.1

# Dropout Rate
Rate = ©

# Learning Rate
Learning_Rate = 0.001

# Setting variables for plots
register_matplotlib_converters()

sns.set(style="whitegrid', palette='muted', font scale=1.5)
rcParams['figure.figsize'] = 12, 8

RANDOM_SEED = 42

np.random.seed (RANDOM_SEED)

tf.random.set_seed (RANDOM_SEED)

# Reading Dataset and creating the panda dataframe
df = pd.read_csv(

Data_set,

parse_dates=['timestamp'],

index_col="timestamp"
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# Machine Learning part

TRAINNTEST = 0.75

train_size = int(len(df) * TRAINNTEST)

test_size = len(df) - train_size

train, test = df.iloc[@:train_size], df.iloc[train_size:len(df)]

# We select the values we want in our timeline
f_columns = ['demand']

f columns.append( 'wind")
f_columns.append('temp")

f columns.append('holiday")

# We break our dataset to the learning set and the testing set
def create_dataset(X, y, time_steps=1):
Xs, ys =[], []
for i in range(len(X) - time_steps):
v = X.iloc[i:(i + time_steps)].values
Xs.append(v)
ys.append(y.iloc[i + time_steps])
return np.array(Xs), np.array(ys)

# reshape to [samples, time_steps, n_features]

X_train, y train = create_dataset(train[f_columns], train.demand,
Timestep)

X_test, y test = create_dataset(test[f_columns], test.demand,
Timestep)

# We set up our RNN
model = keras.Sequential()
model.add(
keras.layers.Bidirectional(
keras.layers.GRU(
units=Units,
input shape=(X_train.shape[1l], X train.shape[2]),
return_sequences=True
)
)

)
model.add(

keras.layers.Bidirectional(
keras.layers.GRU(
units=Units,
input_shape=(X_train.shape[1], X_train.shape[2]),
)
)
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)
# We start the clock

start_time = time.time()

# We end the RNN configuration
model.add(keras.layers.Dropout(rate=Rate))
model.add(keras.layers.Dense(units=1))

opt = keras.optimizers.Adam(learning rate=Learning Rate)

# Learning starts
model.compile(loss="mean_absolute percentage error', optimizer=opt,
metrics=[ 'mean_squared_error', 'mean_absolute_percentage_error'])

history = model.fit(
X_train, y_train,
epochs=Epochs,
batch _size=Batch,
validation_split=Split,
shuffle=False

)

# Learning done

if(Export):
model.save_weights(directory + '/info/gru_weights.h5")
# Network visualization and modeliazation
from tensorflow.keras.utils import plot_model
plot_model(model, to file=str(directory
+'/info/model plot gru.png'), show_shapes=True, show_layer_names=True)

model . summary ()
print(model.optimizer.get_config())

# Accuracy metrics

list = []

list val = []

for x in history.history[ 'mean_absolute_percentage error']:
list.append(100 - x)

for x in history.history['val_mean_absolute_percentage_error']:
list val.append(100 - x)

# Accuracy Graph (Using 100 - MAPE)
plt.clf()

plt.plot(list, label='train")
plt.plot(list_val, label="test')
plt.ylabel( 'Success")
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plt.xlabel( 'Epoch")

plt.legend(loc="best")

plt.savefig(directory +'/results/success.png')
plt.show()

# Error Graph (Using MSE)

plt.clf()

plt.plot(history.history[ 'mean_squared_error'], label='train')
plt.plot(history.history[ 'val mean_squared error'], label='test')
plt.ylabel('Error")

plt.xlabel( 'Epoch")

plt.legend()

plt.savefig(directory +'/results/error.png')

plt.show()

# Our custom testing phase
y_pred = model.predict(X_test)

# Prediction Graph

plt.clf()

plt.plot(y_test.flatten(), marker='."', label="true")
plt.plot(y_pred.flatten(), 'r', label="prediction")
plt.ylabel('Gas Demand')

plt.xlabel('Time Step')

plt.legend()

plt.savefig(directory +'/results/results.png')

# Custom deviation and success metric
import math
def deviation(prediction,real):
temp = 0
for i in range(len(prediction)):
temp+= ((prediction[i] - real[i]) / real[i]) ** 2
return math.sqrt(1/len(prediction) * temp)

= open(directory + "/info/details.txt","w")
.write("success:")

write(str((1 - deviation(y_pred,y test)) * 100))
write("%")

write("\n")

.write("deviation:")
.write(str(deviation(y_pred,y test)))
write("\n")

write("time:")

write(str(time.time() - start_time))
write("\n")

.close()

+ -h -h -h -h -h -h -h -h -h h
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# Error and success file created
file = open( str(directory + "/info/error_success.txt"), "w")

# Saving the array in a text file
file.write("train_error")
file.write("\t")
file.write("test_error")
file.write("\t")
file.write("train_success")
file.write("\t")

file.write("test success")
file.write("\n")

for x in range(len(history.history[ 'mean_squared_error'])):
file.write(str(history.history[ 'mean_squared_error'][x]))
file.write("\t")
file.write(str(history.history['val mean_squared_error'][x]))
file.write("\t")
file.write(str(list[x]))
file.write("\t")
file.write(str(list _val[x]))
file.write("\n")

file.close()

if name_ == " main__":
if(len(sys.argv) != 7):
print("Correct usage: GRU Units,Timestep,Epochs,Batch Size,Data
Set,Export (T/F)")
exit()

dir _name = str("GRU " +
sys.argv[1l]+" "+sys.argv[2]+
try:
os.mkdir("./"+dir_name)
except OSError as error:
print(error)

+sys.argv[3]+" "+sys.argv[4])

try:

os.mkdir("./" + dir_name + "/info")
except OSError as error:

print(error)
try:

os.mkdir("./" + dir_name + "/results")
except OSError as error:

print(error)

87



-+ -h

-+ -h -h -

-+ -h

_h

-+ -h

-+ -h

f.
f.

= open(dir_name + "/info/topology.txt","w+"

write("\n")
.write("\t\tNumber of units (GRU): ")
.write(sys.argv[1l])
write("\n")

.write("\t\tTimestep (Hours): ")
.write(sys.argv[2])
write("\n")

.write("\t\tEpochs: ")
.write(sys.argv[3])
.write("\n")

.write("\t\tBatch Size: ")
.write(sys.argv[4])
write("\n")

.write("\t\tData Set: ")
.write(sys.argv[5])
write("\n")

.write("\t\tExport (T/F): ")
.write(sys.argv[6])
write("\n")

write("\n")
close()

main(int(sys.argv[1l]),int(sys.argv[2]),int(sys.argv[3]),int(sys.argv|
41),sys.argv[5],bool(sys.argv[6]),dir_name)
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Hopaptnpo I

[Mapdptuo I': Eykatdotaon og mepipdirov Unix 89
Eykatdotaon oe nepifariov Windows 89
Module list 89

Eykataotaon oc mepipdilov Unix (filename: installMeUnix.sh)

while read p; do
pip3 install "$p"
done <modules

Eykataotaon oe mepipairov Windows (filename: installMeWindows.ps1)

foreach($line in [System.IO.File]::ReadlLines("modules"))

{
pip install $line

}

Module list (filename: modules)

tk

numpy
matplotlib
pandas
keras
sklearn
tensorflow
seaborn
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